

از الفضل اللہ میں شہادت ہے کہ ان سے عسرت یبعثک بک ما محمدا

قادیان

روزنامہ

الفضل

The DAILY ALFAZL QADIAN

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بمقام فتح آباد - منبج
Fateh Abad.

نار کا پتہ
الفضل
قادیان

تقریریں
اصول پر اور ایک منظم اور پس
کا رویہ - اجازتوں کا دورہ مشرقی
کی نظر میں سوری تیار شدہ صاحب
سکونہ جنگ کی وجہ سے نہیں لکھی
ریخ و علم کا اظہار یہ نگاہ کہ درکار اور
کار اور شوق فہم ہو چکا ہے
الہیہ سیر کے عقیدہ کی نشانی
عین احادیث پر مسلمان اخبارات کا
اصول پر اور ایک منظم اور پس
کا رویہ - اجازتوں کا دورہ مشرقی
کی نظر میں سوری تیار شدہ صاحب
سکونہ جنگ کی وجہ سے نہیں لکھی
ریخ و علم کا اظہار یہ نگاہ کہ درکار اور
کار اور شوق فہم ہو چکا ہے
الہیہ سیر کے عقیدہ کی نشانی
عین احادیث پر مسلمان اخبارات کا

علاؤی

اپنی

قیمت ششماہی پیرن لٹری

قیمت ششماہی پیرن لٹری

جلد ۲۳ | ۲۲ جمادی الاول ۱۳۵۲ھ | یوم پنجشنبہ | مطابق ۲۲ اگست ۱۹۳۵ء | نمبر ۲۵

المنبتیح

قادیان ۲۰ اگست حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثاني
ابیدہ اللہ بنصرہ العزیز کے متعلق آج کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے
کہ حضور کی صحت خداتعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے :-
صاحبزادی امیر القیوم صاحبہ کے بنجار میں اللہ تعالیٰ کے فضل
سے شفقت ہے۔ کل درجہ حرارت زیادہ سے زیادہ ۳۵ درجہ ۹۹ رہا
اور آج ۹۹ :-
نظارت دھرت و تبلیغ کی طرف سے مولوی محمد نذیر صاحب قریشی و
گیانی و احسن صاحب کو تہاں تحصیل کماریاں سلسلہ تبلیغ بھیجا گیا ہے
مولوی غلام احمد صاحب مجاہد کو لاہور جو مولوی ظہور حسین صاحب تبلیغ سے چارج
لیں گے۔
نظارت تعلیم و تربیت کے زیر غور یہ تجویز ہے کہ تین ماہ کے لئے
ردو اور انگریزی شارٹ سینڈ کلاس کھولی جائے :-
مولوی عطا محمد صاحب کلارک، نظارت دعوۃ و تبلیغ دفتر بہشتی مقبرہ میں تہاں
ہو گئے ہیں۔ ان کی جگہ قاضی رشید احمد صاحب ارشد مقرر ہوئے ہیں۔ مولوی
تھانی صاحب کی جگہ سید منقولہ علی صاحب رکائے رکائے کے ہیں :-

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام زندگی کی روح صرف جماعت محمدیہ میں پائی جاتی ہے

فرمایا۔ اس وقت سب گدیاں ایک مردہ کی حیثیت رکھتی ہیں۔ اور زندگی صرف اسی سلسلہ میں ہے۔ جو
خدا نے میرے ساتھ پر قائم کیا ہے۔ اب کیسا نادان ہوگا وہ شخص جو زندگی کو چھوڑ کر مردوں میں زندگی
طلب کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ایسا ہی چاہا تھا۔ کہ ایک مانہ فیج احوج کا ہو۔ اور اس کے بعد ہدایت کا بہت
بڑا زمانہ آئے۔ چنانچہ ہدایت کے دو ہی بڑے زمانے ہیں۔ جو دراصل ایک ہی ہیں۔ مگر ان کے درمیان ایک وقفہ
اس لئے دو سمجھے جاتے ہیں۔ ایک وہ زمانہ جو پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ تھا۔ اور دوسرا جو موعود کا زمانہ
اور مسیح موعود کے زمانہ کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کا زمانہ قرار دیا گیا ہے۔ اب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں کسی
دوسرے کی بعیت کب جائز ہوتی۔ اور قائم رہ سکتی ہے یہ اس شخص کا زمانہ ہے جس کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے سلا کہا
اب اس کی بعیت کے سوا سب بعیتیں ٹوٹ گئیں :-
دہلک ۲۲ اگست ۱۹۳۵ء

خبر احمدیہ

تلاش گمشدہ میراڑ کا بیٹا بٹ عمر رٹکے کے نام ارجن سنگھ کے ہمراہ کہیں چلا گیا ہے۔ میرے رٹکے کے پاس ۵۰ کے قریب روپے بھی ہیں۔ جو دوست اس کے متعلق اطلاع دیں گے۔ یا اسے پونجا دیکھیں انہیں دس روپے بطور انعام دیا جائے گا۔ خاکسار رحیم بخش احمدی جو بے فروش چوڑہ شلع سیال کوٹ۔

ضروری تصحیح افضل ۲۹ صفحہ ۲ پر بر خوردار سید منیر احمد پر ایک مقدمہ کے متعلق درخواست دکان میں غلطی سے لفظ "نا انصافی" کی جگہ "نا انصافی" درج ہو گیا ہے۔ احباب اس کی تصحیح کر لیں۔ اور عزیز کی بریت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار سید احمد ذیل از نام پور

جماعت ہائے احمدیہ صوبہ ہند کو ضروری اطلاع

معمولت وقت کو ملحوظ رکھتے ہوئے آجکل تحریک جدید کے جو اشتہار شائع ہو رہے ہیں۔ ان کی اہمیت اتنی کافی ہے۔ کہ حضرت امیر المومنین علیؑ اسی کا کافی ہے۔ ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشادات کے بعد کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ حضور کے ارشاد کے ماتحت جماعت احمدیہ حیدرآباد سندھ نے ان تبلیغی اشتہارات کو سندھی زبان میں ترجمہ کر کے شائع کرنے کا انتظام کر لیا ہے۔ اس اعلان کے ذریعہ مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ جن جماعتوں یا احباب کو جتنی تعداد کی ضرورت ہو۔ مطلع کریں۔ اس میں کوئی نفع ملحوظ نہ ہوگا۔ بلکہ اصل لائق پر بھیجے جائیں گے۔ خاص حالات میں اس سے بھی رعایت ہو سکتی ہے۔ عبدالقادر احسان دفتر اخبار البشری پبلسٹی حیدرآباد سندھ

ایک نیا فتنہ کیپوٹنگ خاکسار ایک کیپوٹنگ ہے۔ اگر کوئی صاحب ازراہ نوازش میرے لئے سرکاری یا غیر سرکاری ملازمت کا انتظام فرمائیں۔ تو میں بندہ پروری ہوگی خاکسار محمد عالم خان احمدی ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ امیر جماعت احمدیہ میانوالی

پتہ مطلوب ہے میرے دوست جناب میر عزیز الدین صاحب (ساکن گجرات) ۲۱۵ پنجابی رجٹ میں لاٹنگ میں عواقب میں تھے۔ میں ان کا موجودہ پتہ دریافت کرنا چاہتا ہوں۔ برادر موصوف اپنے پتہ سے مطلع فرمائیں۔ خاکسار سراج الدین ڈار انیسین دفتر چیف انجینئر بغداد چھاؤٹی۔ عراق

درخواست یاد دعا میری صحت مزہم آتی ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ خاکسار غلام محمد خان احمدی یادی پورہ کشمیر (۲) فقیر الدین صاحب زمیندار سکٹنٹ میٹل گاؤں شلع الہ آباد عرصہ سبھا رتہ و حج المقامل سخت تکلیف میں ہیں۔ تمام احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان کی صحت کے لئے درمندانہ دعا فرمائی جائے۔ ناظر بیت المال قادیان (۳) حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ کی دعاؤں کے طفیل عاجز رہوئے بیونسپل سکول کا ہیڈ ماسٹر مقرر ہوا ہے محکمہ کا ایک مہوار رشتہ ختمت مخالفت ہے اور مجھے نقصان پہنچانے کی کوشش کر رہا ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے متعلقوں کی شرارتوں سے محفوظ رکھے۔ نیز دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ خاکسار کو اولاد دینا عطا کرے۔ عبدالغفور خاں (۱۲) چوہدری محمد نصرت خان صاحب اسٹنٹ سٹیشن ماسٹر سانبد ضلع رتنگ اپنے بچہ محمد عادل خاں کی صحت کے لئے احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ ناظر بیت المال (۵) میری بیوی کی صحت بہت خراب ہے۔ کئی عوارض لاحق ہیں۔ احباب سے دعا کے لئے عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار رحمت اللہ شاہ (۶) میرے بھائی عبدالرحمن صاحب کی دفتر عزیزہ محمودہ بیگم بخار سے سخت بیمار ہے۔ احباب کی خدمت

احمدیوں کو قدر تکالیف پہنچانی گئیں

جلد بعد یاران جماعت ہائے احمدیہ پنجاب کی خدمت میں عرض ہے۔ کہ ابتدائے سلسلہ سے لے کر آج تک احمدیوں کو جہاں جہاں پنجاب میں تکالیف دی گئی ہیں۔ خواہ وہ تکالیف غیر احمدیوں سے پہنچی ہوں۔ یا دیگر مذاہب کے لوگوں سے ان کی تعقیبات بہت جلد درکار ہیں۔ مہربانی فرما کر اعلان ہذا کو پڑھ کر بہت جلد مفصل رپورٹ دفتر ہذا میں روانہ فرمائیں۔ ایسی رپورٹیں جہاں جہاں سکریٹریان جماعت موجود ہیں۔ ان کی وسعت سے یکجا طور پر اکٹھی پہنچانی جاسکتی ہیں۔ مگر جہاں کوئی جماعت نہ ہو۔ وہاں سے افراد براہ راست بیج کر جماعت فرمائیں۔ ناظر امور عامہ قادیان

میں اس کی صحت کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ خاکسار محمد شفیق نوشہرہ چھاؤٹی۔ (۷) مولوی قدرت اللہ صاحب ناٹھ پرنے مخلص احمدی ہیں۔ ان کے رٹکے پر ایک معمولی سی غلطی کی بناء پر مقدمہ دار رہے۔ جس کی وجہ سے موصوف متفکر ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ ان کے رٹکے کی بریت کے لئے دعا فرمائیں۔ ناظر بیت المال (۸) میری والدہ صاحبہ اور ہمیشہ صاحبہ کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے دعا کی جائے۔ نیز بابو فتح محمد صاحب پوسٹ کلر ک بعض شکایات میں ہیں۔ ان کے لئے بھی احباب درود دل سے دعا فرمائیں۔ خاکسار دین محمد گوجرانوالہ (۹) میرے چھوٹے بھائی عزیزم افضل کریم نے ۲۲ اگست کو ریلوے سیکشن میں سٹیشن ماسٹروں کی اسامی کے لئے پیش ہونا ہے۔ کامیابی کے لئے دعا فرمائی جائے۔ خاکسار محمود احمد نامہ کنڈیاں (۱۰) میرے بھائی محمد خان زمان نے حصول ملازمت کے لئے محکمہ ریلوے میں درخواست دی ہوئی ہے۔ اس سے پہلے کئی کوششیں ناکام ہو چکی ہیں۔ احباب کامیابی کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ خاکسار دوست محمد خان

امداد مصیبت زدگان لڑکھو

- میزان سابقہ ۹-۱-۲۳
- جماعت بسراواں معرفت فضل احمد صاحب ۲
 - جماعت ماچی واڑہ معرفت حکیم محمد عبداللہ صاحب ۱
 - جماعت چور معرفت سید ناظر حسین صاحب ۸
 - مخدوم امیر احمد صاحب چونیال ۱
 - سید احمد صاحب وکیل رام پور ۲
 - سید لادی حسین صاحب مکر ٹراہنالا ۲
 - جماعت احمدیہ شکار ۱۲
 - محمد حسین صاحب بگراؤں ۲
 - غلام رسول صاحب تانیوال ۴
 - غلام محمد الی صاحب پرمین ٹریہ ۸
 - جماعت احمدیہ دھسل ۱
 - عبدالغفور صاحب ہانگ کاتنگ ۷
 - عبدالقادر صاحب بچوال ۵
 - جماعت پونہ معرفت ولی اللہ صاحب ۱۰
 - نظیر الدین صاحب پیل ٹاؤن ۲
- میزان کل ۱۳-۲۸۴
- ناظر بیت المال قادیان

چندہ کشمیر بلیف فنڈ

حضرت امیر المومنین علیؑ اسی کا کافی ہے۔ ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد چندہ کشمیر بلیف فنڈ کے بارہ میں احباب کو یاد ہوگا۔ کہ یہ چندہ اس وقت بند کیا جاسکتا ہے۔ جب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے کام کے ختم ہو جائے گا اعلان ہو۔ یعنی جماعتوں نے چندہ کشمیر میں عملی رنگ میں عدم توجہ دکھائی ہے۔ ممکن ہے۔ ان کا خیال ہو کہ اس چندہ کی ضرورت نہیں رہی اس اعلان کے ذریعہ احباب کو اطلاع پہنچانی ہے۔ کہ چندہ کشمیر باقاعدہ جاری ہے۔ اور کام بھی ہو رہا ہے۔ اس لئے جماعتوں کو چندہ کشمیر حسب معمول بھیجا جائیے۔ اور یاد رکھنا چاہیے چندہ کشمیر اس وقت تک بند نہیں کیا جاسکتا جب تک حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اعلان نہ ہو۔ خطوط کے ذریعہ بھی جماعتوں کو توجہ کیا جا رہا ہے۔ یہاں احمد الدین صاحب نے اس چندہ کے لئے باقاعدہ کوشش کر رہے ہیں

اور انہوں نے ان ایام میں ایب صدیقی کی آواز میں دعا کی ہے۔ یہی احباب ان کے ہوتے ہیں۔ ناظر امور عامہ قادیان

احرار یوں کاروبہ سٹرگابا کی نظر میں

ظاہر کر دیا ہے۔ کہ ان کی نگاہ میں مسجد کی کوئی قدر و وقعت نہیں ہے۔ ورنہ وہ بھی اس موقع پر جان قربان کرنے پر مستعد نظر آتے اور اب ان کا یہ کہنا۔ کہ انہوں نے سکھوں کو کمزور سمجھ کر اس لئے خاموشی اختیار کی۔ کہ اپنی بردباری کا نمونہ پیش کریں۔ ایک لغو بہانہ ہے:

سٹرگابا کا یہ اعلان قابل تعریف ہے۔ اور ان لوگوں کو بظہر غور اس کا مطالعہ کرنا چاہیے۔ جو یا وہ خود احرار یوں کی عنایت اری۔ ملت فرودشی اور بڑ دلی کے واضح ہوجانے کے ان سے وابستہ ہیں:

شیخ خالد لطیف گابانے ولایت سے واپسی پر مسجد شہید گنج کے متعلق جو بیان اخبارات میں شائع کر آیا ہے۔ اس میں جہاں جان نہیںے۔ اور زخمی ہونے والے مسلمانوں کی تعریف و توصیف کی ہے۔ وہاں یہ کہہ کر کہ "اگر اس قسم کے حالات کے ماتحت کسی گوردوارہ کا اہتمام عمل میں آتا۔ تو ہر ایک سکھ اس کے تحفظ کے لئے اپنی جان قربان کرنے پر مستعد نظر آتا" اس طرف بھی اشارہ کیا ہے۔ کہ احرار یوں نے مسجد شہید گنج کے تحفظ سے علیحدگی اختیار کر کے اور ایچی ٹیشن کرنے والوں کا ساتھ نہ دے کر

مولوی ثناء اللہ صاحبؒ کو وہ جنگ کی وجوہات ہیں

ایسے وقت میں جبکہ مسلمان سخت مصیبت میں مبتلا ہیں۔ لیڈر کہلانے والے یا تو خاموش ہیں۔ یا اپنے ذاتی اغراض کے لئے جنگ و جدل پر مصروف ہیں۔ اور حالت یہاں تک پہنچ چکی ہے۔ کہ بالفاظ مولوی صاحب موصوف مسلمان ذلیل اور شرمندہ ہیں۔ مولوی ثناء اللہ صاحب کا اس مکروہ جنگ کی وجوہات کا علم رکھتے ہوئے ان کا اظہار نہ کرنا۔ اور اس لئے اظہار نہ کرنا کہ انہیں کسی پارٹی میں نہ سمجھا جائے نہایت ہی افسوسناک امر ہے۔ مولوی صاحب کو غور فرمانا چاہیے۔ کہ کسی پارٹی میں سمجھا جانا زیادہ نقصان رساں ہے۔ یا اہلحدیث کہلا کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اس حدیث کی پروا نہ کرنا کہ الساکت عن الحق شیطان اخرس۔ مولوی صاحب کو اس حدیث کا پاس کرتے ہوئے بہت اور جرات سے کام لینا چاہیے۔ اور ایسی حالت میں جبکہ مسلمان لیڈروں کی خود غرضیوں اور نفس پرستیوں کی وجہ سے تباہ ہو رہے ہیں۔ مردانہ وار موجودہ جنگ کی وجوہات پیش کر دینی چاہئیں۔ تاکہ جو لوگ ان میں عقولیت پائیں۔ وہ فائدہ اٹھائیں۔ اور خود مولوی صاحب اپنے فرض سے سبکدوش سمجھے جائیں:

مسجد شہید گنج کے متعلق احرار کے جمہور مسلمانوں سے کٹ کر حکومت کے دامن سے وابستہ ہوجانے۔ اور مسلمانوں کے ذمہ دلوں پر نمک پاشی کرنے کی وجہ سے مسلمانان ہند میں جو ہنگامہ برپا ہے اور جسے احرار اپنی فتنہ انگیزیوں۔ اور حکومت کی صریح حمایت کے ذریعہ روز بروز بڑھا رہے ہیں۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے مولوی ثناء اللہ صاحب نے اپنے اخبار "المحدثین" (۱۶ اگست) میں لکھا ہے کہ:-

"اس مکروہ جنگ کا نتیجہ بجز اس کے کچھ نہیں۔ کہ اہل اسلام مجموعی حیثیت سے ذلیل اور شرمندہ ہیں۔ اور خود غرض اپنی اغراض پوری کرنے میں کوشاں ہیں۔ فلیبدک علی الاسلام من کان باکیا" (روئے داسے اسلام پر دہیں)

اس کے ساتھ ہی یہ بھی فرمایا ہے کہ:-

"اس مکروہ جنگ کی وجوہات ہمیں معلوم ہیں۔ مگر ہم ان کو ظاہر نہیں کر سکتے تاکہ ہم کسی پارٹی میں نہ سمجھے جائیں۔ یہ مصلحت نیست کہ از پردہ بر دل فتنہ راز ورنہ در مجلس رندان خبر سے نیست کہ نیست"

الفضل الامن الرحیم

قائمان اور الامان مورخہ ۲۲ جمادی الاول ۱۳۳۵ھ

احمدیوں پر احرار یوں کے مظالم اور پولیس کا رویہ

ہو گئی ہے۔ "چند نوجوانوں نے پتھر مار کر گھڑا پھوڑ دیا" ظاہر ہے۔ کہ چند نوجوانوں کے پتھر مارنے سے صرف گھڑا نہیں پھوڑ سکتا۔ بلکہ گھڑے والے کا مضروب ہونا بھی لازمی امر ہے۔ مگر گھڑا پھوڑنا بھی تو جرم ہے۔ جس کا احراز کو خود اقرار ہے۔ اور اس سے یہ بھی ظاہر ہے۔ کہ ہندو ریاست زندگی میں سے پانی ایسی ضروری چیز ہے بھی احمدیوں کو بجز روکا جاتا ہے۔ اور حکم کھلا اس کا اعلان کیا جاتا ہے۔ پھر یہ معاملہ پولیس تک پہنچتا ہے۔ مگر ایسے صریح واقعہ کے متعلق جس کا مجرمین کو خود اقرار ہے۔ یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ پولیس کوئی کارروائی نہیں کرتی۔ اور مجرموں کی طرف سے اعلان کر دیا جاتا ہے۔ کہ "خیر رہی"

آج کل احرازی یہ سمجھ کر کہ حکام ان کی صریح حمایت کر رہے ہیں۔ اور ان کی ہر ایک شرارت سے چشم پوشی کی جا رہی ہے مختلف مقامات میں احمدیوں کو سخت دکھ۔ اور تکالیف پہنچا رہے ہیں۔ اور انہیں ہر قسم کے ظلم و ستم کا نشانہ بنائے ہوئے ہیں احرار یوں کی یہ دیدہ دلیری۔ اور ستم شناسی یہاں تک بڑھ گئی ہے۔ کہ وہ اپنی صریح شرارتوں اور پولیس کی امداد کا حکم کھلاتے اخبار میں اعلان کر رہے ہیں۔ چنانچہ "مجاہد" (۱۶ اگست) میں "مرزائی مبلغ کی مرمت" کے عنوان سے لکھا ہے:-

"باغبانپورہ میں اب مرزائی جماعت روز بروز ترقی کر رہی ہے۔ چنانچہ ڈیوڑھی خیرے شاہ میں مرزائیوں کا ایک مبلغ رہتا ہے۔ جو مسلم نوجوانوں کو غلامیہ کہتا ہے۔ کہ مرزا صاحب کی پیشگوئی پوری ہو گئی ہے۔ انہاں اب مرزا صاحب کے خلاف سرگرمیوں نہیں گے اگر لکھیں گے۔ تو احرار کے خلاف۔ چنانچہ ایک دن اس نے مسلمانوں کے کنوئیں سے پانی کا گھڑا بھرا۔ اور اٹھا کر چل دیا۔ چند نوجوانوں نے پتھر مار کر گھڑا پھوڑ دیا۔ معاملہ پولیس تک پہنچ گیا۔ مگر خیر رہی"

اس واقعہ کی اصلیت کیا ہے اور حقیقت میں احمدی مبلغ پر کس قدر ظلم۔ اور تشدد کیا گیا۔ اسے جانے دیجئے۔ جس قدر احرار کے اخبار "مجاہد" نے ظاہر کیا ہے۔ اسی پر غور فرمائیے۔ "باغبانپورہ میں اب مرزائی جماعت روز بروز بڑھ رہی ہے" یہ وہ جرم ہے جس کی وجہ سے بالفاظ "مجاہد" باغبانپورہ میں احرار نے ایک "مرزائی مبلغ کی مرمت" کی۔ اور اس کے یہ کہنے پر کہ "مرزا صاحب کی پیش گوئی پوری ہو گئی ہے"

لیکن جہاں ان کے اس مظالم رویہ سے ان کے اخلاق۔ اور ان کی شرافت پر موت طاری ہو گئی۔ وہاں پولیس کی فرض شناسی بھی قابل ماتم قرار پائی۔ اور ایک بار اور واضح ہو گیا۔ کہ حکومت نے احرار یوں کی حمایت میں جو رویہ اختیار کر رکھا ہے۔ اس کا نلور ہر جگہ سوراہا ہے۔ اور احمدیوں کو صریح مظالم کا نشانہ بنا یا جا رہا ہے۔ احرار نے ان کے لئے دو کانوں سے سودا خریدنا بند کر رکھا ہے۔ پیشہ ور لوگوں کو ان کا کام کرنے سے روک رکھا ہے پانی تک لینے میں مزاج ہو رہے ہیں اور ساتھ ہی سخت بدزبانی بھی کرتے ہیں زور کو سب سے بھی دریغ نہیں کرتے۔ یہ سب کچھ ان کی ذمہ دار حکومت کے حکام دیکھ رہے ہیں پولیس دیکھ رہی ہے۔ مگر کوئی توجہ نہیں کی جاتی ان عمارت میں خدا کی بی نظیر مین کی داد دی کر لگیا۔ اور زور دیا یہ نہیں کیے کہ ان کو پھیلنے دیا جائے

رج و ام کا اظہار بدگاہ کردگار

از جناب حافظ سید مختار احمد صاحب مختار شاہ جہانپوری

اے آہ رسا غنچہ مقصد کو ہوا دے
 اک صد منہ جانکنا سے ہوں مضطرب الحال
 سینہ ہے تپاں کانپ ہے میں جگر و دل
 قابو میں نہیں جوش غضب سے دل بریاں
 ہوں ہوش میں لیکن مجھے کچھ ہوش نہیں ہے
 آنکھیں میں کھلی اور نظر کچھ نہیں آتا
 زندہ ہوں مگر زلیت کی اب تاب نہیں ہے
 اے خون بہت کھول چکا بس ابل جا
 اے دیدہ خوں بار! وہ طوفان بپا کر
 اے دل! تو ہوں کے مری آنکھ سے بچا
 حملہ ہو شریف احمد ذی جاہ پر افسوس
 دل ہی تو میں برف کی قاشیں تو نہیں میں
 کیوں خنجر غم سے نہ ہو ٹکڑے دل بقیاب
 کچھ حد بھی ہے ضبط الم و درد کہاں تک
 اس درد سے تاریکے نظروں میں زمانہ
 اے قادر و قدوس کہاں ہے تری قدرت
 اے غیرت حق وقت ہے فریاد رسی کا
 انسان تو بن بیٹھے ہیں بیگانہ انصاف
 سب کثرت و قوت کے طرفدار ہیں یارب
 تو بارش رحمت سے ہمیں کڑے شراب اور
 روکے جو رہ عشق سے دینا نہ رکبیں ہم
 عالم میں شرافت ہے اک انعام خدا داد
 دشوار ہے تبدیلی اطوار اراد دل
 اظہار و زالت پر اتر آئے ہیں اشرار
 مختار بڑی دیر سے کچھ مانگ رہا ہے

یسنے سے نکل عرش الہی کو بلا دے
 وہ صد منہ جانکنا جو دیوانہ بنا دے
 وہ کشمکش غنچہ ہے جو ہوش ارادے
 وہ جوش غضب یسنے میں جو آگ لگا دے
 وہ حال ہے جو دیکھنے والوں کو رلا دے
 گویا یہ لیدر عن و فلک اور ارق ہیں سدا سے
 روٹھے ہوئے ہیں مجھ سے مرنے لگے ارادے
 سو زلیت اندوہ کی شدت کا پتا دے
 جو نوح کے طوفان کو نظر دل سے گرا دے
 اے جان! تو کس دن کیلئے ہے یہ بتا دے
 بے وجہ عدو ہم کو غم ہوش ربا دے
 اتنا کوئی انصاف کے پتلوں کو بتا دے
 کیوں دیدہ تر خون کا دریا نہ بہا دے
 یہ درد تو وہ ہے جو تیرے خاک سلا دے
 اس درد کی وہ جانتے والا ہی دوا دے
 دل درد سے بیچین میں اک ماتھ دکھا دے
 اعدا کو شتم گاری اعدا کی سزا دے
 اب تو ہی جواب تم جو روح جفا دے
 ہے تیرے سوا کون زاد و متعلقا دے
 وہ آگ جو رہ کے بھڑکتی ہے بھجھا دے
 یہ شوقی رضا دے ہمیں یہ جوش فنا دے
 بیشے وہ نہیں جو کوئی بازار سے لائے
 ہر چند کوئی درس طریق شرفا دے
 تو شرم و جیادے نہیں یا ان کو ٹٹا دے
 احباب خدا کے لئے کہیں کہ خدا دے

احرار لیڈروں کا اثر و رسوخ ختم ہو چکا ہے

احرار غیر مسلموں کے ساتھ مسلمانوں کو کر اینی کوشش کر رہے ہیں

مسلمانوں میں احرار یوں کی ذلت و رسوائی اس حد کو پہنچ گئی ہے۔ کہ مشہور انگریجو انڈین اخبار سٹیٹسین کو بھی اس کے متعلق رائے زنی کی ضرورت محسوس ہوتی ہے۔ چنانچہ اس نے لکھا ہے :-
 پنجاب کے مسلم عوام پر احرار یوں کا اثر و رسوخ جاتا رہا ہے۔ اس کی غالباً دو وجوہ ہیں۔ شہید گنج ایچی میشن کی طرف ان کا رویہ اور کانگرس کے ساتھ اتحاد۔ مجھے بتایا گیا۔ کہ کانگرس کے ساتھ اتحاد کرنے سے انہیں سخت نقصان پہنچا ہے۔ ایک احرار لیڈر نے ہندو اور سکھ اخبارات سے درخواست کی ہے کہ وہ فی الحال ان کی کوئی حمایت نہ کریں۔ کیونکہ اس طرح مسلم عوام پر سے ان کا اثر اٹھ رہا ہے۔ سکھ اخبارات نے گوردوارہ شہید گنج کے سلسلہ میں اور ہندو اخبارات نے قوم پرورانہ خیالات کی وجہ سے احرار لیڈروں کی تعریف کی تھی۔ احرار لیڈروں کا اثر و رسوخ ختم ہو چکا ہے۔ یہ اس بات سے ظاہر ہے کہ ان میں پھوٹ پڑ چکی ہے۔ اور وہ صوبہ کا دورہ کر کے اپنی پوزیشن کی وضاحت کر رہے ہیں۔ ان کا طے بطلہ جذبات کے ساتھ خیر مقدم کیا گیا۔ جسے خوشگوار نہیں کہا جاسکتا۔ احرار یوں کی اپنی موجودہ کوششوں اور آئندہ امتحانات میں کامیابی صوبہ کی آئندہ سیاست میں اہم حصہ ادا کرے گی :-
 آئندہ احرار پارٹی کی کامیابی کی خواہاں ہیں۔ کیونکہ اگر کونسل میں باقاعدہ احرار پارٹی بن گئی۔ تو وہ تم سیری مدد کرو۔ میں تمہاری مدد کرتا ہوں۔ کی پالیسی پر عمل کر سکیں گی۔ اور زمیندار گروپ جس کی کداح کل کونسل میں ملتی ہے۔ اپنی موجودہ پوزیشن کو قائم نہیں رکھ سکے گا۔ دو ماہ ہوئے امتحانات میں احرار یوں کی کامیابی کی پوری توقع تھی۔ لیکن اب حالات تبدیل ہو چکے ہیں۔ اور ان کی کامیابی کے متعلق بہت سے شکوک پیدا ہو گئے ہیں۔ ایک احرار لیڈر نے ایک بیان کے دوران میں کہا۔ کہ ہم پنجاب کونسل کے امتحانات میں ذبردست مقابلہ کریں گے۔ اور غیر احرار گٹ پر کسی کونسل میں داخل نہیں ہونے دیں گے۔
 احرار کے حامیوں کا خیال ہے۔ کہ مخالفت شہید گنج ایچی میشن کو احرار یوں کو لوگوں کی نظر میں گرانے کے لئے چلائے رہے ہیں۔ گذشتہ بجگڑے کا اچھی طرح مطالعہ کرنے کے بعد میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں۔ کہ یہ خیال قلط ہے۔ شہید گنج ایچی میشن کے دوران میں ہر شخص یہی کہتا ہوا سنا جاتا تھا۔ احرار کی کیا کر رہے ہیں۔ وہ اس وقت تک چھپے رہے۔ جب تک انہیں باہر آنے کے لئے مجبور نہ کیا گیا۔ اور جب وہ میدان میں آئے۔ تو ان کی حکیم سے پر جوش مسلمان مایوس ہو گئے۔ اس کے ساتھ اس خبر سے کہ احرار کا گنگو سیوں اور سکھوں سے دوستی رکھتے ہیں مسلمانوں میں اور بھی ناراضگی پھیل گئی۔ ان تمام باتوں نے مسلمانوں کے دل میں یہ خیال پیدا کر دیا۔ کہ وہ مسلمانوں کو گرانے کی کوشش کر رہے ہیں :-

لالی

بجائے ہیں جو ساحل پر ہی تالی
 وہ گھر کو لوٹتے ہیں ہاتھ خالی
 نہ ہو باور جسے حسن نے حسن سے
 "لَعُوْضُ الْبَحْرِ مَنْ طَلَبَ الْمَلَالِي"

احدیت پر اعتراضات کے جواب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت سید موعود علیہ السلام کے رعبہ الوہیت کے عقیدہ کی شکست فاش

ایک دوست نے انگریزی میں چند ایسے اعتراضات جو مخالفین سلسلہ بالعموم کیا کرتے ہیں۔ اس غرض سے بھجوائے ہیں۔ کہ ان کے جوابات افادہ عام کے لئے اخبار میں شائع کئے جائیں۔ اور اگرچہ ان اعتراضات کا جواب سلسلہ احمدیہ کے لٹریچر میں بار بار دیا جا چکا ہے۔ مگر چونکہ اب انگریزی خوان طبقہ کی طرف سے ان اعتراضات کو دہرایا جا رہا ہے۔ اس لئے ضروری معلوم ہوتا ہے۔ کہ پھر تفصیلی جواب عرض کیا جائے۔

(ایڈٹ)

اعتراض

اعتراض کیا گیا ہے۔ کہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی بعثت کے مقاصد میں سے ایک مقصد یہ قرار دیا ہے۔ کہ آپ الوہیت سید کے عقیدہ کو شکست فاش دے دیں گے۔ مگر یہ مقصد پورا نہیں ہوا۔ کیونکہ سچی مشنری سر جگہ اپنے مال و زر کے بل بوتے پر لوگوں کو سچی بنا کر انہیں الوہیت سید موعود سے ہیں۔ اس کے برعکس معترض کے نزدیک حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک عیسائی کو بھی حلقہ بگوش اسلام نہیں کیا۔ بلکہ خود اپنی الوہیت کا لوگوں سے اقرار کرنا چاہا۔ اور اس ادعا کے ثبوت میں معترض نے مندرجہ ذیل حوالہات پیش کئے ہیں :-

الوہیت سید کو پاس پاش نہیں کر دیا۔ اس کے مقابلہ میں مخالفین احدیت کے اس عقیدہ نے کہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر زندہ موجود ہیں۔ اور وہاں سے اتر کر تمام دنیا کے لوگوں کو مسلمان بنائیں گے عیثت کو بے پناہ تقویت دی۔ اور اس عقیدہ جگہ نے جس کی رو سے حضرت سید موعود علیہ السلام کی طرف کئی الہی طاقتیں منسوب کر دی گئی تھیں اسلام کو لا اہتار نقصان پہنچا ہے۔ یہی وجہ تھی۔ کہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت سے قبل اعلیٰ طبقہ کے مسلمان بلکہ ان کے عالم اور حافظ قرآن بھی سچی دلائل کے مقابلہ کی تاب نہ لا کر عیسائیت کے حلقہ بگوش بن رہے تھے۔ لیکن اب کوئی ایسا انسان عیسائیوں کے پھندے میں نہیں پھنستا پس سرسليم الفطرت انسان ان دونوں باتوں کا موازنہ کر کے اس امر کا اقرار کئے بغیر نہیں رہ سکتا۔ کہ وفات سید موعود علیہ السلام کے مسئلہ نے جسے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے لفظوں صریحہ قرآنیہ سے ثابت کر دیا صلیب کو توڑ دیا۔ اور الوہیت کے عقیدہ کی بنیاد کو پاش پاش کر دیا۔ اور ہر سمجھدار پر روز روشن کی طرح واضح ہو گیا ہے۔ کہ حضرت سید موعود علیہ السلام خدا کے ایک برگزیدہ نبی تھے۔ نہ کہ خدا۔ اور صفات الوہیت سے منصف۔ اور بحیثیت انسان دوسرے انسانوں کی طرح ہی تھے۔ عیسائیوں کو اس مسئلہ میں غلامان حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اٹھو جس قدر سپائی ہوئی۔ اس کا خود انہیں اقرار ہے چنانچہ ہر ملک اور ہر شہر میں عیسائی مشنری احمدی مبلغین کے سامنے ہتھیار ڈال رہے ہیں۔ اس وقت تک ہزاروں عیسائی الوہیت سید کے عقیدہ کو ترک کر کے اسلام قبول کر چکے ہیں۔ اور صداقت اسلام کے سامنے

تقریر الوہیت کی کوئی حقیقت نہیں رہی۔ چنانچہ یورپ۔ افریقہ۔ امریکہ۔ جاپان۔ سماٹرا۔ فیلیپین وغیرہ مقامات میں عیسائیت کے میدانوں میں احمدی صحابہ دین اسلام کی کامیاب و کامران سرگرمیاں۔ اور ان کے ذریعہ ہزاروں عیسائیوں کا اسلام قبول کرنا اس بات کا ناقابل انکار ثبوت ہے۔ اب اگر الوہیت سید کو کوئی سہارا حاصل ہے۔ تو وہی جس کا معترض نے خود ذکر کیا ہے۔ کہ سچی مشنری مال و زر کے ذریعہ لوگوں کو خرید رہے ہیں۔ ورنہ اپنے لئے نجات کا باعث سمجھ کر الوہیت سید کو قبول کرنے والے اب کہیں نظر نہیں آتے۔ یہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ مسیحیت پر اسلام کی کامل فتح نہیں تو اور کیا ہے :-

پس ثابت ہوا۔ کہ وہ مقصد جسے لے کر حضرت سید موعود علیہ السلام کھڑے ہوئے تھے اور جو یہ تھا کہ اسلام کی باقی تمام ادیان عالم پر۔ اور خصوصاً عیسائیت پر فضیلت ثابت کریں۔ اسے اپنے دلائل حقا اور نشانات الہیہ کے ذریعہ پورا کر دیا۔ اور اعز تو فرمائیے عیثت کا جو بھی نمائندہ اسلام کے مقابلہ میں عیسائیت کی صداقت ثابت کرنے کے لئے آپ کے مقابلہ میں آیا۔ وہ کس طرح خائب و خاسر رہا ڈوئی اور گیٹ اور عبد اللہ انتم کا کیا انجام ہوا۔ اور ان کے انجام کو دیکھ کر باوجود حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف سے بار بار چیلنج دینے کے کیا عیسائیت کے کسی نمائندہ کو الوہیت سید کا ثبوت پیش کرنے کی جرأت ہوئی۔ قطعاً نہیں۔ پھر یہ کس صلیب کا ثبوت نہیں۔ تو اور کیا ہے :-

اسلام کی شاندار فتح

حضرت سید موعود علیہ السلام کی عیسائیت پر اس عظیم الشان فتح کا جو آپ کے ذریعہ ہوئی حقیقتاً

میں ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔ اب کوئی پادری تو میرے سامنے لاؤ۔ جو یہ کہتا ہو۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کوئی مشکوئی نہیں کی۔ یاد رکھو۔ کہ وہ زمانہ مجھ سے پہلے ہی گزر گیا۔ اب وہ زمانہ آ گیا۔ جس میں خدا یہ ظاہر کرنا چاہتا ہے۔ کہ وہ رسول محمد عربی جس کو کالیوں دی گئیں جس کے نام کی بے عزت کی گئی۔ جس کی تکذیب میں بدھت پادریوں نے کئی لاکھ کتابیں اس زمانہ میں لکھ کر شائع کر دیں۔ وہی سچا۔ اور سچوں کا سردار ہے۔ اس کے قبول میں حد سے زیادہ انکار کیا گیا۔ مگر آخر اسی رسول کو تاج عزت پہنایا گیا۔ اس کے غلاموں۔ اور خادموں میں سے ایک میں ہوں۔ جس سے خدا مکالمہ مخی طبع کرتا ہے اور جس پر خدا کے غلیبوں اور نشانوں کا دروازہ کھولا گیا ہے۔ (۱۹۳۵ء)

کیا الوہیت سید کے قائلین میں سے کسی نے سامنے آنے کی جرأت کی۔ یا اب کرسکتا ہے۔ اگر نہیں۔ اور یقیناً نہیں۔ تو غور فرمائیے۔ عیسائیت پر اسلام کی فتح عظیم نہیں۔ تو کیا ہے :-

دعویٰ الوہیت کا غلط انتساب

اعتراض کا دوسرا جز یہ ہے کہ حضرت سید موعود علیہ السلام نے اپنی الوہیت لوگوں کے سامنے پیش کی مگر اسے بڑھ کر ظلم اور تعدی اور کیا ہو سکتی ہے۔ کہ حضرت سید موعود علیہ السلام کی مرتبہ اور بین تحریرات ہوتے ہوئے جن میں اپنے بار بار اپنی عبودیت کا اظہار کیا اور اپنے آپ کو بحیثیت انسان نبی نوع انسان میں شمار کیا اور آپ کی تعلیم پر چھپنے والے لاکھوں انسانوں کے طریق عمل کو دیکھے ہوئے یہ اقرار کیا جائے۔ کہ آپ الوہیت کا دعویٰ کیا۔ ایک جگہ نہیں بیسیوں جگہ حضرت سید موعود علیہ السلام خدا تعالیٰ کی الوہیت کا اقرار کرنا اپنی جماعت کے لئے ضروری قرار دیا ہے۔ مگر انہوں نے معترض دیدہ و آسنہ سچائی پر پردہ ڈالنے اور اس انسان کے متعلق جس نے کفر و کجیاد دہریت کو کھیل کر خدا واحد کا چہرہ دنیا کو دکھایا جس نے لاکھوں انسانوں کو خدا تعالیٰ کا پرستار بنایا۔ یہ کہتے ہوئے ذرا نہیں شرماتے۔ کہ وہ خود خدا ہونے کا دعویٰ تھا۔ حضرت سید موعود علیہ السلام تو فرماتے ہیں۔ سامنے سننے والو سنو۔ کہ خدا تم سے کیا چاہتا ہے۔ جس ہی کو تم اسی کے ہو جاؤ۔ اس کے ساتھ کسی کو شریک نہ کرو۔ نہ آسمان میں۔ نہ زمین میں۔ ہمارا خدا وہ خدا ہے جو اب بھی زندہ ہے۔ جیسا کہ پہلے زندہ تھا۔ وہ اب بھی بولتا جیسا کہ وہ پہلے بولتا تھا۔ اور اب بھی وہ سنتا ہے جیسا کہ پہلے سنتا تھا۔ اسی کی تمام صفات ازلی ابدی ہیں۔ کوئی صفت بھی معطل نہیں۔ اور نہ کبھی ہوگی۔

وہ وہی واحد لاشریک ہے۔ جس کا کوئی
بیٹا نہیں۔ اور جس کی کوئی بیوی نہیں
اور وہ وہی بے مثل ہے۔ جس کا کوئی
ثانی نہیں۔ اور جس کی طرح کوئی فرد کسی
خاص صفت سے مخصوص نہیں۔ اور جس کا
کوئی ہمتا نہیں۔ جس کا کوئی ہم صفت
نہیں۔ اور جس کی کوئی طاقت کم نہیں۔ وہ
قریب ہے باوجود دور ہونے کے اور دور
ہے باوجود نزدیک ہونے کے۔ وہ مثل
کے طور پر اہل کشف پر اپنے تئیں ظاہر
کر سکتا ہے۔ مگر اس کے لئے نہ کوئی جسم
ہے۔ اور نہ کوئی شکل اور وہ سب سے اوپر
ہے۔ مگر نہیں کہہ سکتے۔ کہ اس کے نیچے کوئی
اور بھی ہے۔ اور وہ عرش پر ہے۔ مگر نہیں
کہہ سکتے۔ کہ زمین پر نہیں۔ وہ مجمع ہے
تمام صفات کا ملکہ کا۔ اور ظہر ہے تمام حامد
حقہ کا۔ اور سرچشمہ ہے تمام خوبوں کا۔ اور
جامع ہے تمام طاقتوں کا اور مبداء ہے
تمام فیضوں کا اور مرجع ہے ہر ایک شے
کا اور مالک ہے ہر ایک ملک کا۔ اور
تصف ہے ہر ایک کمال سے اور منزہ
ہے ہر ایک عیب اور صفت سے اور مخصوص
ہے۔ اس امر میں کہ زمین والے اور آسمان
والے اسی کی عبادت کریں: "الوہیت ۱۱"
پھر کشتی نوح میں اپنی جماعت کو نصیحت
کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

"پیر دی کرنے کے لئے یہ باتیں ہیں۔ کہ
وہ یقین کریں۔ کہ ان کا ایک قادر اور قیوم
اور خالق اکل خدا ہے۔ جو اپنی صفات میں
اذنی ابدی اور غیر متغیر ہے۔ نہ وہ کسی کا
بیٹا نہ کوئی اس کا بیٹا۔ وہ دکھ اٹھانے
صلیب پر چڑھنے اور مرنے سے پاک
ہے۔ وہ ایسا ہے۔ کہ باوجود دور ہونے
کے نزدیک ہے۔ اور باوجود نزدیک ہونے
کے وہ دور ہے۔ اور باوجود ایک ہونے
کے اس کی تجلیات الگ الگ ہیں۔ انسان
کی طرف سے جب ایک نئے رنگ کی
تبدیلی ظہور میں آئے۔ تو اس کے لئے وہ
ایک نیا خدا بن جاتا ہے۔ اور ایک نئی
تجلی کے ساتھ اس سے معاملہ کرتا ہے۔
اور انسان بقدر اپنی تبدیلی کے خدا میں بھی
تبدیلی دیکھتا ہے۔ مگر یہ نہیں کہ خدا میں کچھ
تغیر جاتا ہے۔ بلکہ وہ ازل سے غیر متغیر اور

کمال تمام رکھتا ہے۔ لیکن انسانی تغیرات
کے وقت جب نیکی کی طرف انسان کے
تغیر ہوتے ہیں۔ تو خدا بھی ایک نئی تجلی
سے اس پر ظاہر ہوتا ہے۔ اور ہر ایک نئی بات
حالت کے وقت جو انسان سے ظہور میں
آتی ہے۔ خدا تعالیٰ کی قادرانہ تجلی بھی ایک
ترقی کے ساتھ ظاہر ہوتی ہے۔ وہ خارق عادت
قدرت اسی جگہ دکھلاتا ہے۔ جہاں خلاق عادت
تبدیلی ظاہر ہوتی ہے۔ عوارق اور معجزات
کی یہی جڑ ہے۔ یہ خدا ہے جو ہمارے
سلسلہ کی شرط ہے۔ اس پر ایمان لاؤ۔ اور
اپنے نفس پر اور اپنے آراہوں پر اور اپنے
کل تعلقات پر اس کو مقدم رکھو۔ اور علی
طور پر بہادری کے ساتھ اس کی راہ میں
صدق و صفا دکھلاؤ۔ دنیا اپنے اسباب اور
اپنے عزیزوں پر اس کو مقدم نہیں رکھتی۔
مگر تم اس کو مقدم رکھو۔ تا تم آسمان پر اس
کی جماعت رکھے جاؤ" (ص ۱۱)
اسی طرح آیام الصلح میں اپنے عقائد کو
بیان کرتے ہوئے فرمایا۔

"ہم اس بات پر ایمان لاتے ہیں۔ کہ
خدا تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں۔ اور سیدنا
حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اس کے
رسول اور خاتم الانبیاء ہیں۔ اور ہم ایمان
لاتے ہیں۔ کہ ملائک حق اور حشر اجساد حق
اور روز حساب حق اور جنت حق اور جہنم حق
ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں۔ کہ جو کچھ
اللہ جلتانہ نے قرآن شریف میں فرمایا ہے
اور جو کچھ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم
نے فرمایا ہے۔ وہ سب لفظاً بیان مذکورہ
بالا حق ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں۔ کہ جو
شخص اس شریعت اسلام میں ایک ذرہ
کم کرے۔ یا ایک ذرہ زیادہ کرے۔ یا ترک
فرائض اور اباحت کی بنیاد ڈالے۔ وہ
بے ایمان اور اسلام سے برگشتہ ہے۔ اور
ہم اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہیں۔ کہ
وہ پچھے دل سے اس کلمہ طیبہ پر ایمان رکھیں
کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ
اور اسی پر مریں۔ اور تمام انبیاء اور ان
کی کتابیں جن کی سچائی قرآن شریف سے
ثابت ہے۔ ان سب پر ایمان لائیں۔ اور
صوم و زکوٰۃ اور حج اور خدا تعالیٰ
اور اس کے رسول کے مقرر کردہ تمام فرائض

کو فرائض سمجھ کر اور تمام منہیات کو منہیات
سمجھ کر ٹھیک ٹھیک اسلام پر کار بند ہوں
فتننا بہت قلوبہم کا نظارہ
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یہی
محکم تحریروں کی موجودگی میں آنکھیں بند
کر کے یہ کہہ دینا۔ کہ آپ نے الوہیت کا
دعوے کیا۔ ایسا ہی ہے۔ جیسا کہ آریہ
اور عیسائی قرآن مجید کی آیات اور حضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کے کلمات سے شرک
کی تعلیم ثابت کرنے کی کوشش کرتے
ہیں۔ مثلاً آیات ملامت اذس میت
ولکن اللہ سہی۔ اور ان الذین
یسایغونک انما ینایعون
اللہ ید اللہ فوق ایدیتہم
سے یہ استدلال کرتے ہیں۔ کہ رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم نے نعوذ باللہ اپنے
آپ کو خدا قرار دیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام پر الوہیت کا الزام لگانے
والے بھی ایسے ہی لوگ ہیں۔

کشف کی تشریح

معرض نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کی جن تحریروں سے آپ کی طرف
دعوے الوہیت منسوب کیا ہے۔ ان میں سے
ایک آپ کا وہ کشف ہے۔ جو کتاب البر
میں آپ نے ارتقا فرمایا۔ اور جس کے الفاظ
یہ ہیں۔ "میں نے کشف میں دیکھا کہ میں
خدا ہوں۔ اور میں نے یقین کیا۔ کہ میں ہی
ہوں۔" لیکن حقیقت یہ ہے۔ کہ اس کشف
کا وہ مفہوم نہیں۔ جو مخالفت بیان کرتے
ہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
نے بالقرین اپنے اس کشف سے محبت الہی
کا ایک اعلیٰ مقام یعنی مقام فنا کا رتبہ در
لیا ہے۔ چنانچہ آپ اسی کتاب کے صفحہ
میں اس کشف کا ذکر کرنے سے قبل تحریر
فرماتے ہیں۔

"اس میں کیا شک ہے۔ کہ جب کوئی
انسان سے محبت کرے یا خدا سے تو جب
وہ محبت کمال کو پہنچتی ہے تو محبت کو ایسا
ہی معلوم ہوتا ہے۔ کہ اس کی روح اور اس
کے محبوب کی روح ایک ہو گئی ہے۔ اور
قنائی کے مقام میں بسا اوقات وہ اپنے
تئیں محبوب سے ایک ہی دیکھتا ہے۔"

علین اللہ کا مفہوم
پھر آئینہ کلمات اسلام ص ۱۱۱ میں اس

کشف کو بیان کر کے تحریر فرماتے ہیں۔ یعنی
بعین اللہ مجموع انظر الی اصلہ و
غیبوتہ فیہ کما یجری مثل ہذہ الحلال
فی بعض الاوقات علی المحبتین۔ یعنی
کشف میں اپنے آپ کو عین اللہ دیکھنے سے
مراد اس حالت سے ہے۔ جو اٹھانے سے محبت
کرنے والوں پر بعض اوقات طاری ہوتی ہے
یعنی یہ کہ وہ اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کی ہستی
میں فنا کر دیتے ہیں۔ جیسا کہ سایہ اپنے
اصل کی طرف لوٹ کر اس میں گم ہو جاتا ہے
پھر آپ نے اس کشف کے متعلق جاہل معترضین
کے اعتراضات کو پیش نظر رکھتے ہوئے
تحریر فرمایا ہے۔ ما لغنی بہذہ الواقعة
کما یعلی فی کتب اصحاب وحدۃ الوجود
وما لغنی بذالت ما ہو مذهب الحلویین
بل ہذہ الواقعة توافق حدیث النبی
صلی اللہ علیہ وسلم اعنی بذالت حدیث
الجاسمی فی بیان مرتبۃ قرب الخلق
لعباد اللہ الصالحین آئینہ کلمات
اسلام ص ۱۱۱ یعنی میں اس کشف سے مراد
نہیں لیتا۔ کہ میں خود خدا ہوں۔ جیسے وحدۃ
الوجودیوں کا عقیدہ ہے۔ اور نہ حلولیوں کی
طرح یہ مراد لیتا ہوں۔ کہ خدا مجھ میں حلول کر
آیا۔ بلکہ اس سے مراد وہی ہے۔ جو بخاری
کی اس حدیث سے مراد ہے۔ جس میں نوافل
کے ذریعہ صلحا کے مرتبہ کی ترقی کا بیان ہے
نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے۔ میرا بندہ نوافل سے میرے قریب
ہوتا رہتا ہے۔ یہاں تک کہ وہ میرا اتنا قریب
حاصل کر لیتا ہے۔ کہ میں اس کے کان بن جاتا
ہوں۔ جن سے وہ سنتا ہے۔ اس کی آنکھیں بن
جاتا ہوں۔ جن سے وہ دیکھتا ہے۔ اس کے
ہاتھ بن جاتا ہوں۔ جن سے وہ پکارتا ہے۔ اور
اس کے پاؤں بن جاتا ہوں۔ جن سے وہ چلتا ہے
پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس کشف
میں اس مرتبہ کے حصول کا ذکر ہے۔ جس کی
بشارت اللہ تعالیٰ نے اپنے نبی صلی اللہ علیہ
وسلم کے ذریعہ امت محمدیہ کے کمال افراد کو دی
علاوہ ازیں تعبیر کی کتابوں میں بھی لکھا ہے۔
من سالی فی المنام انہ صام صبا حیۃ
ونعالی فسوف ینہدی الی الصراط المستقیم
وتعیر اللام یعنی جو شخص خواب میں یہ دیکھے۔ کہ
وہ خدا ہو گیا۔ تو اس کی تعبیر یہ ہوگی۔ کہ خدا تعالیٰ اسے

اس کشف کی تشریح اور اس سے مراد لیتا ہوں۔ کہ خدا مجھ میں حلول کر آیا۔ بلکہ اس سے مراد وہی ہے۔ جو بخاری کی اس حدیث سے مراد ہے۔ جس میں نوافل کے ذریعہ صلحا کے مرتبہ کی ترقی کا بیان ہے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ میرا بندہ نوافل سے میرے قریب ہوتا رہتا ہے۔ یہاں تک کہ وہ میرا اتنا قریب حاصل کر لیتا ہے۔ کہ میں اس کے کان بن جاتا ہوں۔ جن سے وہ سنتا ہے۔ اس کی آنکھیں بن جاتا ہوں۔ جن سے وہ دیکھتا ہے۔ اس کے ہاتھ بن جاتا ہوں۔ جن سے وہ پکارتا ہے۔ اور اس کے پاؤں بن جاتا ہوں۔ جن سے وہ چلتا ہے پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس کشف میں اس مرتبہ کے حصول کا ذکر ہے۔ جس کی بشارت اللہ تعالیٰ نے اپنے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ امت محمدیہ کے کمال افراد کو دی علاوہ ازیں تعبیر کی کتابوں میں بھی لکھا ہے۔ من سالی فی المنام انہ صام صبا حیۃ ونعالی فسوف ینہدی الی الصراط المستقیم وتعیر اللام یعنی جو شخص خواب میں یہ دیکھے۔ کہ وہ خدا ہو گیا۔ تو اس کی تعبیر یہ ہوگی۔ کہ خدا تعالیٰ اسے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مجلس احرار پر مسلمان اخبار کی بھڑکار

مجلس احرار کی غداری اور ملت فرودشی کے خلاف ہندوستان کے تمام مسلمان اخبارات نے خواہ وہ صوبہ سرحد سے شائع ہوتے ہیں۔ یا پنجاب سے۔ صوبہ متحدہ سے شائع ہوتے ہیں۔ یا سی۔ پی سے۔ صوبہ مدراس سے شائع ہوتے ہیں۔ یا بمبئی سے جس طرح متفقہ طور پر صدائے احتجاج بلند کی ہے۔ اس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ مسلمانوں کے قلوب کو احراری ٹولی نے کس قدر مجروح کیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ احراری لیڈر حکومت کے سہارے اور عام لوگوں کے رویہ سے کھینتے ہوئے جو خدمت اسلام اور خدمت قوم کے بلند بانگ دعوے کرتے رہے۔ اور اس طرح عوام ان کے پیچھے لگ گئے۔ وہ دعوے ایک معمولی سے واقعہ کے رونما ہونے پر کھینٹے بیچ ثابت ہو گئے اور احرار کے متعلق از سر نو یہ بات پایہ ثبوت کو پہنچ گئی۔ کہ وہ مسلمانوں کو لوٹنے اور ان کی جیبیں خالی کرانے کے لئے خواہ کتنے بڑے دعوے کریں۔ عمل کے میدان میں ان کے کسی بھلائی کی توقع نہیں کی جا سکتی۔ یہ بات ہے جس نے تمام ہندوستان کے مسلمانوں کو ان کے خلاف کھڑا کر دیا ہے۔ اور تمام اسلامی پریس مجلس احرار پر بھڑکار ڈال رہا ہے۔ احرار نے اس قدر چھوٹے دعوے کرتے۔ نہ اس قدر مسلمانوں کو لوٹتے۔ اور اتنے ذلیل در سوا ہوتے۔

ہوئے ہیں۔ سرفروشان اسلام کے طریق کار سے آپ کو کتنا ہی اختلاف رہے ان کی تضحیک و استہزاء آپ کے نمایاں شان نہ تھا۔ جبکہ علمائے اسلام نے ان کو شہداء کے نام سے ملقب کیا ہے۔ آپ کی جماعت کی اسلامی غیرت ہی رحمت کا اس حقیقت سے پتہ چلتا ہے۔ کہ مجلس احرار کا نومیولو آرگن اخبار "مجاہد" کسی سکہ مطبع میں طبع ہو کر شائع پڑھا ہے۔ مسلمانان لاہور نے اس اخبار کا خیر مقدم اس عمدہ طریقہ سے کیا کہ ہانٹنے والے سے پرچوں کا پلندا چھین کر اس کے پرچے اڑا دیئے۔ اگر آپ اپنی اور اپنی جماعت کی کھوئی ہوئی حکمت دوبارہ مسلمانان لاہور کے دلوں میں پیدا کرنا چاہتے ہیں تو آپ کو چاہیے کہ مجاہدین اسلام کے زمرہ میں شامل ہو کر کسی اور طریقہ کار سے سکھوں کو اپنے ذاتی رویوں سے از سر نو مسجد کی تعمیر فرمائیں۔

(۲)

اخبار الامان دہلی ۱۳ اگست رقمطراز "ہوں جو وقت گذر رہا ہے۔ یہ حقیقت واضح ہوتی جاتی ہے۔ کہ سرکاری مولویوں یعنی احراریوں نے مسجد شہید گنج ایچی کشن میں مسلمانوں کی ماٹے عامہ سے کیوں بغاوت اختیار کی؟ اور اس وقت جب کہ مسلمانوں کے سینوں پر گولیاں چلائی گئیں۔ اور مسلم جمیع کو گھوڑے کی ٹاپوں سے روند گیا۔ ان پر لٹھ بازی کی گئی۔ احرار اپنے "نہاں فائدہ سرکاری سے کیوں برآمد نہ ہوئے۔ اس سلسلہ میں "ملاپ" مورخہ ۹ اگست کی شائع شدہ ایک خبر خاص طور پر سرکاری مولویوں کی اسلام فرودشی کا پردہ فاش کرتی ہے وہ لکھتا ہے۔

سکھ سیاسی حلقوں میں استفسار کرنے پر دونوں کے ساتھ یہ معلوم ہوا ہے کہ آئندہ کونسلوں کی وزارتوں کی تقسیم کا سبھو نہ بہت عرصہ سے اکالی پارٹی اور نواب احمد یار خاں دونوں پارٹی اور مجلس احرار کا بھی سمجھوتہ ہو چکا ہے۔ اب مجلس احرار اور اکالی پارٹی میں گفت و شنید ہو رہی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ مجلس احرار دو وزارتوں پر اپنا قبضہ رکھنے پر زور دے رہی ہے۔ کیا اس کے بعد بھی اب کسی ملک و قہ کی گنجائش باقی ہے کہ "احرار نے" گمراہ

کو بیوہ۔ اپنے پیارے پیارے نئے بچوں کو یتیم اور اپنے محبت والے ماں باپ کو بے اولاد کرنے کی پر دانہ کر کے فی سبیل اللہ۔ اپنے سینوں کو گولیوں کی بوچھاڑ سے چھلنی بنا لیا۔ اور خدا سے حقیقی القیوم کی قربت حاصل کر لی۔ انہیں حرام موت مرنے والوں کے زمرہ میں شمار کر کے مسلمانوں کے زخمی دلوں پر مزید چرکے لگائے ہیں آپ اتنا جلد بھول گئے۔ کہ شاہی مسجد میں بعد نماز جمعہ جو جلسہ زیر اہتمام مجلس احرار منعقد ہوا۔ اس میں آپ نے ہزاروں مسلمانوں کے اجتماع میں تقریر کرتے ہوئے مسجد شہید گنج کے انہدام پر حد درجہ غم و غصہ کا اظہار کیا تھا۔ اور سکھوں کو ان کے فعل قبیح پر لعنت سلامت کی تھی۔ اور کہا تھا کہ گنبد مسجد پر سکھوں کے آلات کی ہر ضرب آپ کے سینہ پر پڑ رہی ہے۔ اور آپ انہدام مسجد کی ڈاگراسی کے لئے مجلس احرار کے مستقبل قریب میں وہ آئینی جدوجہد کریں جو یادگار زمانہ رہے گی۔ مگر آپ کے قول و قرار فقط زبانی جمع خرچ بن کر رہ گئے ایفائے عہد کے بجائے آپ اور آپ کے ہمراہی۔ شہداء کی تذلیل کا بیڑا اٹھائے

(۱)

روزنامہ مسلم ٹوٹ ملاس ۱۳ اگست لکھتا ہے "جب کہ عموماً مسلم ہندوستان اور پنجاب کے ہر گوشہ میں شہادت مسجد شہید گنج جیسے سانحہ عظیم سے اضطراب اور بے چینی کی لہر دوڑ گئی اور ہر گھر شہداء اور مجروحین کی یاد میں ماتم کدہ بن گیا۔ مولانا سید عطاء اللہ شاہ بخاری در روح روان مجلس احرار نے اپنے پڑ معنی سکوت پر ہی اکتفا نہیں کیا۔ بلکہ مسجد شہید گنج والی پڑ سکون بل چل کے سلسلہ میں حکومت پنجاب نے جن مسلم زعماء و مولانا ظفر علی خان۔ مولانا سید حبیب۔ میاں فیروز الدین احمد وغیرہم کو نظر بند کر دیا ہے اپنے تیرہ دن کا نشانہ بناتے ہوئے انہیں فیزنگ کا ذمہ دار ٹھہرایا ہے۔ جو حق و صداقت کے کوسوں دور ہے اگر مذکورہ قائدین مسلم نجوم کی سرکردگی نہ کرتے تو ہزاروں انسانی جانیں تلف ہونے کا احتمال تھا۔ مگر حکومت پنجاب نے عملت سے کام لے کر انہیں نظر بند کر دیا۔ ان کے ساتھ ساتھ ان سرشاران بادہ تو حید جنہوں نے اپنے ذاتی اغراض کے لئے نہیں بلکہ تحفظ خانہ خدا کے لئے اپنی عزیز بیویوں

مسلمانوں کا محض بدیں وجہ سمجھنے دیا تھا کہ وہ مسجد شہید کرنے والے "راست رو" سکھوں کے ساتھ وزارتوں اور آئندہ انتخابات میں کونسلوں کی مسلم نشستوں پر قبضہ کرنے کے لئے نخصیہ ساز باز کر چکے تھے۔ بس احرار کو مسلمانوں کے "حق نمائندگی" نبھانے سے قبل اب یہ غم نہ کر لینا چاہیے۔ کہ مسجد شہید گنج کی شہادت کے وقت گھروں میں چھپے رہنے کے بعد اب ان کے (۱) مساجد میں مسلمانوں پر حملے کرانے (۲) توہین مساجد کرنے (۳) حامیان مسجد شہید گنج کو قادیانی کہہ کر انہیں زر و کوب کرانے وغیرہ کے شاندار اسلامی کارناموں کے علی الرغم (۱) کتنے مسلمان مجلس احرار کے ٹکٹ پر کونسلوں میں جانا پسند کریں گے۔ (۲) اگر کوئی بد بخت اس ٹکٹ پر کھڑا بھی ہو گیا تو کتنے مسلمان اسے دوٹ دیں گے (۳) اگر کچھ بھولے بھالے مسلمانوں نے دھوکا کھا کر دوٹ دے بھی دیئے۔ اور چند احراری کا بیاب ہو بھی گئے تو گیارہ یہ سمجھ سکتے ہیں۔ کہ سکھ انہیں یقیناً دزارتیں پیش کر دیں گے۔ اور دو لٹا نہ پارٹی ان کے ساتھ اشتراک عمل کرے گی۔ ہرگز نہیں۔ بلاشبہ اس وقت احرار کی حالت یہ ہو گی نہ فدا ہی ملانہ وصال مسنم نہ ادھر کے نہ لہے نہ ادھر کے لہے اور یہی سزا اسلام کے عذاروں کی ہونی چاہیے۔

(۳)

اخبار اصلاح سرحد پٹا در ۱۶ اگست میں حسب ذیل اعلان شائع ہوا ہے۔ میں نے مجلس احرار کی رکنیت اس لئے اختیار کی تھی۔ کہ مجلس مذکورہ اسلامی حقوق اور ناموس رسوں کے تحفظ کے لئے قائم کی گئی ہے۔ مگر اس وقت مسجد شہید گنج لاہور کے قضیہ میں مجلس احرار کے بلاوجہ سکوت و جھوٹے ثابت کر دیا کہ یہ بلند ہنگام دعویٰ محض ہری جاتی تھا اور صحیح اسلامی دودار و قریانی کا چہ مجلس مذکورہ میں شامل رہا کہ اس کے سزوارا کہیں انہیں تحفظ مساجد و اوقات پشاور میں بہت سرگرمی سے ملے ہے۔ لیکن مجلس احرار پشاور میں شکایت اور تجربہ نے مجھے دلی رنج سے اس امر کے اظہار پر

مجلس احرار کی غداری اور ملت فرودشی کے خلاف ہندوستان کے تمام مسلمان اخبارات نے خواہ وہ صوبہ سرحد سے شائع ہوتے ہیں۔ یا پنجاب سے۔ صوبہ متحدہ سے شائع ہوتے ہیں۔ یا سی۔ پی سے۔ صوبہ مدراس سے شائع ہوتے ہیں۔ یا بمبئی سے جس طرح متفقہ طور پر صدائے احتجاج بلند کی ہے۔ اس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ مسلمانوں کے قلوب کو احراری ٹولی نے کس قدر مجروح کیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ احراری لیڈر حکومت کے سہارے اور عام لوگوں کے رویہ سے کھینتے ہوئے جو خدمت اسلام اور خدمت قوم کے بلند بانگ دعوے کرتے رہے۔ اور اس طرح عوام ان کے پیچھے لگ گئے۔ وہ دعوے ایک معمولی سے واقعہ کے رونما ہونے پر کھینٹے بیچ ثابت ہو گئے اور احرار کے متعلق از سر نو یہ بات پایہ ثبوت کو پہنچ گئی۔ کہ وہ مسلمانوں کو لوٹنے اور ان کی جیبیں خالی کرانے کے لئے خواہ کتنے بڑے دعوے کریں۔ عمل کے میدان میں ان کے کسی بھلائی کی توقع نہیں کی جا سکتی۔ یہ بات ہے جس نے تمام ہندوستان کے مسلمانوں کو ان کے خلاف کھڑا کر دیا ہے۔ اور تمام اسلامی پریس مجلس احرار پر بھڑکار ڈال رہا ہے۔ احرار نے اس قدر چھوٹے دعوے کرتے۔ نہ اس قدر مسلمانوں کو لوٹتے۔ اور اتنے ذلیل در سوا ہوتے۔

گورنمنٹ صوبہ سرحد توجہ کرے!

پچھلے دنوں گورنمنٹ صوبہ سرحد کی طرف سے مختلف جرائم میں یہ اعلان ہوا تھا جس میں گورنمنٹ سرحد نے خفیوں اور جماعت احمدیہ کے سربراہان اور وہ اصحاب سے اپیل کی تھی کہ وہ گورنمنٹ کو امن اور قانون کی صفات میں امداد دیں۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے اس کا پرتیاک خیر مقدم کیا گیا۔ اور اس کی تعمیل میں اخبار الفضل میں ذمہ دار ہستیوں کی طرف سے جماعت احمدیہ کے سرحد کو تمغین کی گئی۔ سو خدا کا شکر ہے۔ کہ اس اعلان سے قبل اور بعد جماعت احمدیہ کا ایسا شریفانہ رویہ رہا۔ جس میں نقصان امن کا شائبہ بھی نہیں۔ لیکن برعکس اس کے احوال کار وہ پہلے سے بھی بدتر ہو گیا۔ وہ عام جلسے کر کے ان میں جماعت احمدیہ کے بانی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور دیگر اکابرین و بزرگ ہستیوں کے متعلق سخت بدزبان کرتے رہتے ہیں۔ اگر مردان میں ایک جلسہ کا اعلان یہیں الفاظ کیا گیا۔ کہ اس جلسہ میں شہداء مسجد شہید گنج کے حق میں دعائے خیر کی جائے گی۔ لیکن جلسے میں ایک طرف تو ہزار بھائی لٹنی گورنر پنجاب کو کو سا گیا۔ اور دوسری طرف بانی جماعت احمدیہ خلیفہ وقت اور آپ کے متبعین پر یہ الزام لگا کر مسجد شہید گنج ان کی سازش سے گرائی گئی ہے۔ نہایت جیاد سوز اور شرمناک دشنام دہی کی۔

جماعت احمدیہ مردان گورنمنٹ صوبہ سرحد سے پُر زور الفاظ میں درخواست کرتی ہے۔ کہ ان امن سوز کارروائیوں سے احوال کو روکے۔ تاکہ امن میں خلل واقع نہ ہو۔ (نامہ نگار)

قصور میں احوال کی ذلت و رسوائی

مسلمانانِ قصور کا جلسہ بابت مسجد شہید گنج ۱۹ اگست کو عید گاہ میں ہوا۔ اور احوال کا جلسہ مسجد عباس علی میں۔ اس مسجد کی پانچ صفوں میں صرف ۷۵ آدمی تھے۔ کیونکہ صرف میں ۱۵ سے زیادہ نہیں آسکتے۔ ان میں سے ۶۰-۶۵ کے قریب دوسرے مسلمان اور دس پندرہ احوالی تھے۔ ان مسلمانوں نے احوالیوں کو جلسہ کرنے سے روک دیا۔ اور مطالبہ کیا۔ کہ یا تو وہ انجمن تحفظ مسجد شہید گنج کے نام پر جلسہ کریں۔ ورنہ مسجد سے نکل جائیں۔ احوال نے یہ بات منظور کر لی۔ پھر مسلمانوں نے مندرجہ ذیل ریزولوشن پیش کرنے کا مطالبہ کیا۔

- (۱) جو مقدمات دائر ہیں وہ واپس لئے جائیں۔ جو جیل میں ہیں۔ انہیں رہا کر دیا جائے۔
- (۲) جو شہید ہوئے ہیں۔ ان کا خون بہا دیا جائے۔
- (۳) مسجد بنا کر مسلمانوں کو واپس دی جائے۔

احوال نے یہ مطالبات تسلیم کر لئے۔ اور ریزولوشن پاس ہو گئے۔ آخر میں احوال کے خلاف عدم اعتماد اور اظہارِ نفرت کا ریزولوشن پیش کیا گیا۔ جسے احوالیوں نے تسلیم نہ کیا۔ اور مسلمانوں نے پہلے تمام ریزولوشن منسوخ کر دیئے۔ اور جلسہ منتشر کر کے احوالیوں کو مسجد سے نکال دیا۔

دوسرے دن غلط پورٹ مجاہد میں شائع کرائی گئی۔ یہاں کے لوگوں نے اس کے تمام پرچے لے کر جلا دیئے۔

وہ مسجد جس میں جلسہ ہوا۔ اس میں احسار "فرزند ان توحید" کا سمندر تو کیا نالی بھی ٹھٹھیں نہیں مار سکتی۔ وہ مسجد ہی چھوٹی سی ہے۔ احوالی یہاں بھی دیئے ہی ہیں۔ جیسے اور جگہ۔ بدتماش۔ جھوٹے اور مفسد۔

(نامہ نگار)

چک جٹ والہ ضلع لاکھپور میں احوالیوں کے احوالوں کے منظم

ہمارے گاؤں میں احوال تعداد میں تقریباً دو ہزار کے قریب ہیں۔ اور تین نمبر دار بھی احوال پارٹی کے ہیں۔ ان کے مقابلہ میں احمدیوں کی تعداد مرد و زن بچوں اور بوڑھوں سمیت ساٹھ کے قریب ہے۔ اس کے علاوہ دیگر اقوام کے لوگ بھی آباد ہیں۔ عیسائے احوال لاکھپور کے بعد احوال نے گاؤں میں ایک مجمع کر کے احمدی اصحاب چودہری عطاء الدینی صاحب پرینڈینٹ جماعت احمدیہ۔ چودہری عصمت محمد صاحب سیکرٹری اور چودہری رحمت علی صاحب کو بلا یا۔ حافترہ ہونے پر سید نور محمد دوکاندار نے کھڑے ہو کر احوالیوں کو فتنے پڑھ کر سنایا جس میں لکھا تھا۔ مرزائی کافر ہیں۔ اور دائرہ اسلام سے خارج۔ جو انہیں اسلام علیکم کہہ گیا۔ وہ مسلمان نہیں رہے گا۔ جب احمدی اصحاب جواب دینے لگے۔ تو احوال نے کہا۔ ہم باتیں نہیں نہیں گئے۔ ہم تو مسلمانوں کے فتنے پر عمل کرینگے۔ اور احمدیوں کو ہر طرح مبتلائے تکالیف کرینگے۔ تاکہ وہ احمدیت سے توبہ کریں۔ احمدی اصحاب نے کہا۔ ہم احمدیت کسی صورت میں ترک نہیں کر سکتے۔ تمہارے جی میں جو آتا ہے کر لو۔ تینوں احوالی نمبر دار بھی اس مجمع میں موجود تھے۔ تینوں احمدی اس مجمع سے واپس آگئے۔ احوالیوں نے گاؤں کے کین لوگوں کو شگنائی۔ دھوبی۔ کھار۔ ترکھان وغیرہ کو بلا کر کہا۔ کہ تم میں سے جو مرزائیوں کا کوئی کام کر گیا۔ اس پر پانچ روپیہ جرمانہ کیا جائے گا۔ اس طرح ان کو روک دیا گیا ہے۔ دوکانوں سے سودا لینا بند کر دیا ہے۔ خراس پر آٹا پیسنے سے منع کر دیا ہے۔ ارد گرد کے دیہات میں بھی لوگوں پر زور ڈالا جا رہا ہے۔ کہ احمدیوں کا کاروبار ہرگز نہ کیا جائے۔ اور نہ ان سے کوئی لین دین رکھا جائے۔ اب احمدی تمام کاروبار اپنے ہاتھ سے کر رہے اور لوگوں کو کھان کے اوزار لاکر خود اپنا کام چلا رہے ہیں۔ احمدی پوری طرح مبرا اور استقلال سے کام لے رہے ہیں۔ اور مخالفین روز بروز شرارت میں بڑھ رہے ہیں۔ اصحاب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ دشمنوں کے شر سے بچائے۔ اور مزید استقامت بخشنے۔ (نامہ نگار)

احوالیوں کا مناظرہ سے فرار اور حصولِ زر میں ناکامی

موضع خواص پور ضلع امرتسر کی شریف پبلک نے ۱۸ اگست کو جماعت احمدیہ سے درخواست کی کہ وہ ان کے مولویوں سے مناظرہ کریں۔ اگلے روز رات کے ۹ بجے اس گاؤں کے شرفانے جامع مسجد میں مولوی ناظر حسین صاحب اور مولوی غیب اللہ رحمان ابن مولوی حبیب الرحمن صدر احوال کو مناظرہ کے لئے مدعو کیا۔ اور جماعت احمدیہ کے مخالفین کو بھی بلا یا گیا۔ مگر جملہ الحق و ذہق الباطل ان الباطل کان زھوقا کا پورا منظر ظہور میں آیا۔ غیر احمدی مولویوں نے مناظرہ سے فرار اختیار کیا۔ اور اپنی تقاریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذات پر نہایت گندے اعتراضات کئے۔ مگر وقت مانگنے پر جواب ملا۔ کہ وقت نہیں لیا گیا کیونکہ یہ ہمارا تبلیغی جلسہ ہے۔ اس پر احمدی مبلغوں نے کہا۔ کہ اعلان تو مناظرہ کا تھا۔ اب کیوں مناظرہ نہیں کرتے۔ مگر انہوں نے مناظرہ سے انکار کر دیا۔ اس کا شریف العقیس پبلک پر بہت اچھا اثر ہوا۔ اہل ہونڈ نے بھی غیر احمدی مولویوں کے اس رویہ کو بہت ناپسند کیا آخر لوگوں سے یہ کہہ کر کہ انجمن احوال نے قادیان میں ایک ہسپتال اور ایک کالج جاری کر رکھا ہے۔ جس کے لئے مسلمان چندہ دیں۔ اس کے متعلق میں نے پبلک کو بتایا۔ کہ یہ سب جھوٹ ہے۔ جو روپیہ حاصل کرنے کے لئے پولا جا رہا ہے۔ اس پر احوالی بلا حصولِ زر اپنا سامنہ لیکر بیٹھ گئے۔ آخر لوگوں نے دھکے مار کر مسجد سے ان کو نکال دیا۔ اور کہا جاوے۔ ہمارے گاؤں میں منافرت مت پھیلاؤ۔

(افسک حبیب اللہ صاحب سیکرٹری انجمن احمدیہ خواص پور)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تحریک جدید میں مالی قربانی کرنے والوں کی فہرست

۳۱ جولائی ۱۹۳۵ء تک جن جماعتوں کا چندہ تحریک جدید پورا ہو گیا ہے۔ ان کی اسم وار فہرست حسب ذیل ہے۔
سیدنا امیر المؤمنین حضرت اقدس خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ بصرہ کے حضور پیش کر کے دعا کی درخواست کی گئی ہے۔ ان اجاب کرام کا تہ دل سے شکریہ ادا کرتے ہوئے ان کے نام ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔
(خاکسار) برکت علی خان فائز سکرری تحریک جدید

سید عنایت حسین شاہ صاحب چک ۲۸	میاں نور الدین صاحب ترگڑی
عصمت آزاد بیگم صاحبہ اہلیہ سید	میاں حمید خان صاحب
حسن شاہ صاحب چک ۲۸	میاں احمد الدین صاحب
بابو محمد عالم صاحب سکالووال	میاں اللہ لوک صاحب
میاں محمد الدین صاحب	میاں امام الدین صاحب
میاں عبد القیوم صاحب	ملک نور الدین صاحب
میاں محکم اللہ صاحب سکالووال	میاں احمد الدین صاحب
زوجہ عبد الرحمن صاحبہ	میاں غلام حیدر صاحب سکالووال
میاں احمد الدین صاحب	میاں محمد رمضان صاحب ترگڑی
میاں محمد عیض صاحب	میاں محمد الدین صاحب
ملک ستار محمد صاحب روالمیال	چوہدری احمد خان صاحب کھیولوال
سردار کرم داد خان صاحب	میاں رکن الدین صاحب
فاضل عبد الرحمن صاحب	سید قاضی شاہ صاحب کھیولوال
میاں فیروز محمد صاحب	سید احمد شاہ صاحب
سید عبدالشکور صاحب اکھنور	سید عبد الرحمن شاہ صاحب
مستری فضل کریم صاحب	اہلیہ سید قاضی شاہ صاحب
مرزا عنایت اللہ صاحب	سید نذیر احمد شاہ صاحب
مستری فضل کریم صاحب	سید منزل شاہ صاحب
مستری محمد الدین صاحب	میر محمد عبد اللہ صاحب سرسے عالمگیر
مولوی عبد العزیز صاحب بیٹھورکوٹ	میاں دیوان علی صاحب
مولوی احمد حسین صاحب	میاں فتح الدین صاحب بھوئیال
مولوی محمد زاہد صاحب	میاں ہاشم علی صاحب
حیات حسین صاحب چنیوٹ	میاں میراں بخش صاحب شیخ پور بگڑا
میاں سعد اللہ صاحب	چوہدری نادر علی صاحب
میاں محمد شفیع صاحب	چوہدری محمد خان صاحب
میاں نواز شہ علی صاحب	ملک بوٹا خان صاحب
زبیرہ فقہا اہلیہ چوہدری غلام محمد صاحب	چوہدری بہا دل خان صاحب
حاجی رحمت اللہ صاحب راہوں	سید نور حسین شاہ صاحب
چوہدری عبد المجید خان صاحب	چوہدری محمد بخش صاحب
حکیم تقی محمد صاحب	منشی فیروز الدین صاحب گلوال
میاں غلام حیدر صاحب سکالووال	قاضی کمال الدین صاحب
حاجی غلام احمد صاحب کربام	منشی برکت علی صاحب
بہادر جنگ خان صاحب	چوہدری رحمت خان صاحب
میاں عبد الغنی صاحب	مولوی غلام محمد صاحب
چوہدری نعمت خان صاحب	حافظ فتح محمد صاحب گولکی
میاں عطار اللہ صاحب کیل نوان شہر	چوہدری فضل احمد صاحب تلونڈی چک ۱۹۵
ماسٹر علی بخش صاحب صریح دگڑو	چوہدری عمر الدین صاحب
میاں فتح الدین صاحب	میاں عطار الہی صاحب جٹوالہ چک ۱۹۵
احمدی مستودات گڑو	میاں غلام مہدی صاحب
گلزار بیگم صاحبہ بنت حکیم فتح الدین صاحب	میاں عطا محمد صاحب
صریح گڑو	میاں مشتاق احمد صاحب
محبوب بیگم صاحبہ بنت حکیم فتح الدین صاحب	میاں امام الدین صاحب
صریح گڑو	سید عبدالحی صاحب چک ۲
(باقی آئندہ)	

چوہدری محمد علی صاحب پٹواری منٹیکے سیریاں	شیخ عبد الحمید صاحب مالکانڈ
چوہدری محمد حسین صاحب	خواجہ عبد اللہ صاحب
مستری موح دین صاحب داعیوالسید	بابو عبد الغفور صاحب ایبٹ آباد
میاں اللہ داتا صاحب ولد وزیر	قاضی عبد الخالق صاحب
میاں جلال الدین صاحب دلہ میراں	بابو احمد اللہ خان صاحب
بخش صاحب داعیوالسید	مولوی عبد السبوح صاحب
سید حسین علی شاہ صاحب	مولوی عبد الخالق صاحب
میاں غلام نبی صاحب نوشہرہ پسرور	بابو سردار احمد خان صاحب
ماسٹر عبد العزیز صاحب	خان بہادر دلاور خان صاحب
فاطمہ بی بی صاحبہ اہلیہ میاں عبد العزیز صاحب	نشینت ڈاکٹر غلام احمد خان صاحب
صاحب نوشہرہ پسرور	لنڈی کوئل
بابو عبد الرحمن صاحب	پکتان ڈاکٹر عطار اللہ صاحب لنڈی کوئل
میاں میر محمد صاحب	مرزا یوسف علی صاحب
غلام محی الدین صاحب	مرزا رجب علی صاحب
ڈاکٹر خیر الدین صاحب عزیز پور ڈوگری	بابو غلام علی صاحب
میاں محمد ابراہیم صاحب	مولوی سیح الدین صاحب
چوہدری سلطان بخش صاحب	چوہدری محمد طفیل صاحب ڈیریا توالم
چوہدری پیر محمد صاحب	حکیم شیخ محمد صاحب
چوہدری نذیر احمد صاحب	منشی عبد الغنی صاحب ماڈی پچیاں
چوہدری سردار خان صاحب	چوہدری فضل الدین صاحب شاہ پور
بیار سراج دین صاحب	منشی خیر الدین صاحب مسابیاں
میاں عنایت اللہ صاحب بہلول پور	شیخ محمد شریف صاحب
رشید بیگم صاحبہ اہلیہ سرچوہدری	سماۃ فاطمہ صاحبہ ساکن بہادر حسین
فخر اللہ خان صاحب بہلول پور	میاں محمد عبد اللہ صاحب بھاگووال
شریف بیگم صاحبہ	میاں محمد حسین صاحب
بابو عبد المجید صاحب دہرودال	میاں یوسف صاحب
میاں نور احمد صاحب	میاں نواب الدین صاحب
صوبیدار ڈاکٹر محمد الدین صاحب بنوں	منشی عبد الغنی صاحب ادملہ
اہلیہ صاحبہ	میاں غلام حسین صاحب
بابو سردار محمد صاحب	میاں مہنگا صاحب
قدم خان صاحب	میاں ثبیر محمد صاحب
میاں غلام حسین صاحب	میاں غلام محمد صاحب
اہلیہ صاحبہ میاں غلام حسین صاحب	میاں غلام علی صاحب
سید ظہور الحسن صاحب مالکانڈ	میاں کریم بخش صاحب

ضرورت رشتہ

مجھے ایک مخلص دوست کے لئے باکرہ یا بیوہ عورت کے رشتہ کی ضرورت ہے۔ جو کچھ بھی پڑھی اور صورت و سیرت میں اچھی بااخلاق ہو۔ اور عمر بیس تا پچیس سال ہو۔ میرے دوست سول ہسپتال میں سینئر کمپونڈر پچاس روپیہ ماہانہ تنخواہ پاتے ہیں۔ اور انکی پرائیویٹ پریکٹس بھی قریباً ۲۰-۵۰ روپیہ ہے۔ عمر ۳۵-۳۶ سال ہے۔ اور اپنے کام میں سخت طبیعت متواضع اور انکسار نہ ہے۔ خود پیدا کردہ جائیداد دو عدد مکانات بایستی چھ۔ سات ہزار روپیہ کے ہیں۔ مگر ان میں سے ایک مکان تو انکی غیر احمدی بیوی کے نام ہے۔ اور وہ بیوی دو چھوٹے بچے بھی رکھتی ہے۔ مگر انہوں نے کہہ اپنی بد قسمتی سے اپنے اندر احمدیت سے لہی نبض اور کینہ لئے ہوئے ہے۔ اور اپنے بداندیش مولیوں کے فتووں سے متاثر ہے۔ اور تقریباً چار برس سے وہ اپنے غمخیز و غضب میں مغموم ہو کر الگ رہتی ہے۔ چونکہ اس کی نافرمانیاں تجاوز کر چکی ہیں۔ اس لئے اس کو مطلقہ کیا جائیگا۔

(ضرورت مند صاحب مجھ سے خط و کتابت کریں)

المتشخص شیخ فضل حق احمدی ریلوے گارڈ (سکرٹری شیخ) گلی قطب شہر سہارنپور

رشتہ کی ضرورت ہے :- ایک محرز خاندان کی لڑکی کے رشتہ کے لئے ایک ایسے لڑکے کی ضرورت ہے جو معقول روزگار رکھتا ہو۔ لڑکی تعلیم یافتہ اور تمام ضروری اوصاف سے منصف ہے۔ جملہ درخواستیں معرفت ایڈیٹر الفضل آنی چاہئیں :-

نوٹس

ناظرین کو یاد ہوگا۔ کہ مورخہ ۳۵/۸/۸ کو ہم ڈاؤن فرٹیریل کے ایک زنانہ انٹر کلاس کمرہ سے ٹرنک مفصل معمولہ ٹکرہ ہائے نعش جو غالباً کسی ہندو عورت کی تھی۔ برآمد ہوئی تھی۔ اس نعش کے متعلق تفتیش جاری ہے۔ اور اسٹیشن انسپکٹر جنرل صاحب بہادر ریلوے پولیس پنجاب اطلاع دیتے ہیں۔ کہ وہ نہایت مشکور ہوں گے۔ اگر وہ مستورات جنہوں نے ٹرنک مذکورہ پر زنانہ کمرہ میں سفر کیا تھا۔ بذریعہ ڈاک دفتر ریلوے پولیس پنجاب لاہور میں اس امر کی اطلاع دیوں۔ یقیناً انکو کوئی کسی قسم کی تکلیف نہیں ہوگی :-

بال عمر بھرنہ اب گیں! گورنٹ آف انڈیا سے باضابطہ رجسٹری شدہ سوپور (رجسٹرڈ)

دنیا بھر میں اپنی قسم کی واحد دوائی ہے جس کے استعمال سے غیر ضروری بال ایک دفعہ دور ہو کر عمر بھر پیدا نہیں ہوتے۔ گذشتہ پانچ سالوں میں ہزاروں لوگ اس حیرت انگیز ایجاد سے فائدہ اٹھا چکے ہیں۔ آپ بھی محروم نہ رہیں۔ قیمت فی شیشی ۱۲ تین شیشی ۲۰ روپیہ۔ حاصلہ اک ملاوہ۔ ملنے کا پتہ :- سوپور فارمیسی رجسٹرڈ۔ لاہور

دوکان سرمہ ممبرا

اصلی ممبرا اور ممبرے کا سرمہ

مصدقہ حضرت سید محمد عظیم نور الدین صاحب

عرصہ تیس سال سے سرمہ تیار ہوتا ہے۔ لکڑوں۔ ابتدائی سر تیار بند۔ جالہ۔ بھولا۔ پڑبال۔ آنکھوں سے پانی کا جاری رہنا۔ نظر کی کمزوری۔ غرض تمام امراض چشم کے لئے کبیر ثابت ہوا ہے۔ اسکے باقاعدہ استعمال سے نظر بڑھ جاتا ہے کئی دوستوں کی عینکیں مہیوں نے اس سرمہ کو استعمال کیا اور گئی ہیں۔ جو اب بغیر عینک استعمال کر کے کچھ پڑھ سکتے ہیں چند شہادتیں نمونہ کے طور پر درج کرتا ہوں۔ ایسی ہزارا شہادتیں موجود ہیں جن کا یہاں درج کرنا محال ہے۔

۱۔ جناب ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب قادیان

اس سرمہ کے استعمال سے نظر تیز ہو جاتی ہے :-
۲۔ جناب مفتی فضل الرحمن صاحب طبیب قادیان
یہ سرمہ نہایت مفید ہے۔ نظر تیز کرتا ہے۔ اور مقوی بصر ہے۔ میں نے آزمایا ہے۔

۳۔ جناب چودھری فتح محمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان

اس سرمہ سے نظر تیز ہوتی ہے۔ پہلے میں بندوق کا نشانہ نہیں دیکھ سکتا تھا۔ اب دور سے دیکھ سکتا ہوں۔

۴۔ جناب میر محمد اسحاق صاحب قادیان۔ آپ کے

سرمہ کی خوبیوں کے ہم قائل ہیں۔
۵۔ جناب برالغنی صاحب آفیسر فزائش خانہ پٹیا لہ
میں نے سولہ روپے کی عینک آپ کے سرمہ کے استعمال کرنے کی وجہ سے چھوڑ دی ہے۔

۶۔ جناب ملک رسول بخش صاحب ادوڑیہ قادیان

میری آنکھوں کی ہر قسم کی تکلیف آپ کے سرمہ سے رفع ہو گئی ہے۔ اب بغیر عینک پڑھ سکتا ہوں۔

تخریبیہ استعمال :- صبح و شام دو دو سلائیاں آنکھوں

میں ڈالی جائیں۔

خالص ممبرا ۳ ماہ کے لئے رعایتی) پہلی قیمت دس روپے

فی تولہ قیمت ۱۲

سرمہ قسم خاص تین ماہ کے لئے رعایتی) پہلی قیمت دس روپے

فی تولہ قیمت ۱۲

سرمہ درجہ اول قیمت فی تولہ ۱۲

۱۲

قسم دوم

۸

سید احمد نور کابی دوکان سرمہ ممبرا قادیان

مجون عنبری

یہ دوا دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کر چکی ہے۔ دلالت تک اس کے مداح موجود ہیں۔ دائمی کمزوری کے لئے اکیس وقت ہے۔ جوان بوڑھے سب کھا سکتے ہیں۔ اس دوا کے مقابلے میں سینکڑوں قیمتی سے قیمتی ادویات اور کئی بیکیا میں۔ اس سے بچو کہ اس قدر لگتی ہے کہ تین تین سیر دودھ اور پاؤ پاؤ بھر گئی مضمون کر سکتے ہیں۔ اس قدر مقوی دماغ ہے کہ بچپنے کی باتیں بھی خود بخود یاد آئے لگتی ہیں۔ اس کو مثل آب حیات تصور فرمائیے اس کے استعمال کرنے سے پہلے اپنا وزن کر لیجئے بعد استعمال پھر وزن کیجئے۔ ایک شیشی چھریا سیر خون آپ کے جسم میں اضافہ کر دیگی اس کے استعمال سے ۱۸ گھنٹے تک کام کرنے سے مطلق ٹھکن نہ ہوگی۔ یہ دوا رخساروں کو مثل گلاب کے پھول کے سرخ اور مثل کندن کے درختوں بنا دیگی یہ نئی دوا نہیں ہے ہزاروں مایوس علاج اس کے استعمال سے باہر آ رہے ہیں ۱۵ سالہ جوان کے بن گئے یہ نہایت درجہ مقوی مہی ہے اس کی صفت تحریر میں نہیں آ سکتی تجربہ کر کے دیکھ لیجئے۔ اس سے بہتر مقوی دوا آج تک دنیا میں ایجاد نہیں ہوئی قیمت فی شیشی ۱۰ روپیہ۔ نوٹ:- فائدہ مند ہو تو قیمت اس قدرست دوا خانہ صنعت منگوانے کا پتہ:- مولوی حکیم ثابت علی محمود نگر منیر لکھنؤ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دعوتیں

نمبر ۳۸۵۔ منگہ عبد العزیز ولد رنگ علی صاحب قوم بٹ کشمیری پیشہ ٹیلر بائیس عمر ستر سال تاریخ بیعت ۱۹۱۵ء ساکن شہر سیال کوٹ بقاعلمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۶۔ ۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت ایک مکان قلم محلہ حکیم میر حسام الدین صاحب مرحوم مالیتی پانچ ہزار روپیہ ہے اس کے علاوہ میرا آبائی نصف مکان واقعہ محلہ چاڈیال شہر وزیر آباد مالیتی ساڑھے سات سو روپیہ کا ہے۔ میں ان ہر دو مکانات کے چھ حصے کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔

میری دوکان میں اور نقد میرے پاس اس وقت کل چودہ ہزار روپیہ ہے۔ جو کاروبار چلانے کے واسطے ہے۔ اس میں سے میں دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میرے مرنے کے بعد مذکورہ بالا جائداد غیر منقولہ کے علاوہ اگر کچھ اور بھی منقولہ وغیرہ منقولہ جائداد ثابت ہوگی۔ تو اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میں انشاء اللہ کوشش کروں گا کہ حصہ ہائے وصیت اپنی زندگی میں بہ اقساط ماہوار ادا کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں پورے حصہ ہائے وصیت ادا نہ کر سکوں۔ تو جو کچھ باقی رہ جائے۔ اس کے وصول کرنے کا انجن احمدیہ قادیان کو میری جائداد سے پورا حق حاصل ہوگا۔

العبد:- عبد العزیز ولد رنگ علی قوم بٹ کشمیری ساکن شہر سیال کوٹ محلہ حکیم میر حسام الدین صاحب مرحوم قلم خود مورخہ ۲۴ جون ۱۹۳۵ء گواہ شدن:- قاسم دین احمدی شہر سیال کوٹ مکرک دفتر صاحب ڈپٹی کمشنر بہادر سیال کوٹ۔ گواہ شدن:- فضل احمد ولد نواب خان قوم جٹ باجوہ ساکن تلونڈی عنایت خان تحصیل پسرور ضلع یاکوٹ حال دارویشہر یاکوٹ قلم خود

نمبر ۳۹۹۔ منگہ بائیس فقیر احمد ولد سندھ خان قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۳۲ سال ساکن سلیم پور ڈاک خانہ ٹی تحصیل و ضلع ہوشیار پور بقاعلمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۱۴۔ ۱۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت حسب ذیل جائداد ہے غیر منقولہ جائداد ٹھکانا دو ہزار روپیہ کی ہے جس کے ۱ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ مگر میرا گزارا اس جائداد پر نہیں۔ بلکہ ماہوار آمد پر ہے۔ اس کے بھی ۱ حصہ کی

وصیت کرتا ہوں۔ جو باہادو اکرام ہوں گے جسے مددگار میں کوئی رقم ایسی داخل فرمائے صدر انجن احمدیہ قادیان کو دی تو اس کی رسید حاصل کروں گا۔ جو جائداد مذکورہ بالا سے منہا تصور ہوگی۔ اگر میرے مرنے کے وقت کوئی جائداد اس سے زائد ثابت ہو۔ تو اس کے بھی ۱ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ فقط۔ المرقوم العبد:- فقیر احمد بائیس حکیم حازق بقلم خود حال چھاؤنی جالندھر

گواہ شدن:- محمد اقبال سیکرٹری دعوت و تبلیغ انجن احمدیہ چھاؤنی جالندھر گواہ شدن:- فضل الدین اسپیکر تبلیغ تحصیل جالندھر قلم خود

چند ایک متعدد نوجوانوں کی ضرورت

اخبار افضل کی اشاعت کو زیادہ سے زیادہ ترقی دینے کے لئے بعض متعدد نوجوانوں کی ضرورت ہے۔ جو تعلیم یافتہ مخلص نھنتی اور دیانتدار ہوں۔ ایسے دست اگر اپنے اپنے اصناف میں ہی کام کرنا چاہیں تو موقعہ دیا جائے گا۔ نیز پچھلے ماہوار تنخواہ اور دس فی صدی کمیشن بطور معاوضہ دیا جائے گا۔ خواہش مند احباب جلد از جلد اپنی درخواستیں بھجوائیں۔ مینجر

برہما لٹری پولیس میں بھرتی

برہما لٹری پولیس میں بھرتی کے لئے ایسے احمدی نوجوانوں کی ضرورت ہے۔ جو صحت کے لحاظ سے تندرست اور قد آدر ہوں۔ اگر کچھ تعلیم یافتہ ہوں۔ تو بہتر ہے۔ سپاہی کی ابتدائی تنخواہ چودہ روپیہ ہے ترقی اور انڈین کمیشن وغیرہ فوجی ذائد کے مطابق ہوگی۔ رخصت کنندگان فوج میں بھرتی ہونے والی اقوام سے تعلق رکھنے والے ہوں۔ سال میں ایک ماہ کی رخصت ملا کر سکیں۔ اور آنے جانے کا سہاری پاس ہوگا۔ ایسی تمام درخواستیں دفتر ہذا میں بہت جلد پہنچ جانی چاہئیں ناظر امور عامہ۔ قادیان۔

ضروری اعلان

اگر کوئی صاحب مجھ سے گھر کے پتہ پر نہ کریں۔ کہو کہ بندہ ملک جادا کو چلا آیا ہے اب اس پتہ پر خط و کتابت کریں۔ H. A. U. T. Ahmadiyya Qadian Pasur Barot Batavia. C. (Java)

امیر المؤمنین کا ارشاد

افضل ۲۱ فروری ۱۹۳۳ء۔ ہو میو پیٹنگ طریق علاج کی دریافت نے طبی دنیا میں ایک تغیر عظیم پیدا کر دیا۔ اس طریق علاج سے بہت سے امراض جو لاعلاج سمجھے جاتے تھے۔ قابل علاج ثابت ہو گئے۔ اور طبی علوم میں بہت ترقی ہوئی۔ آپ بھی ہو میو پیٹنگ علاج کریں۔ مجھ سے مشورہ لیں۔ ایم۔ ایچ احمدی چٹوڑ گڑھ میواڑ

سرمہ نور (دربٹو)

قادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بے نظیر تحفہ سرموں کا سرتاج نہایت ہی قابل قدر اور مقوی بصر ادویات کا مجموعہ۔ صنعت بصر۔ دھند۔ غبار۔ جال۔ پھول۔ لکڑ۔ غارش۔ ناخونہ۔ پانی۔ ہنسا۔ اندھرتا۔ سرخی وغیرہ دور کر کے نظر کو بڑھانے تک قائم رکھنے میں بی نظیر ہے۔ نمونہ ہر گھنٹے بھیج کر طلب کریں قیمت فی تولہ ۶ ماشرہ۔ شفا خانہ رفیق حیات قادیان۔ پنجاب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں

پیرس ۱۹ اگست - ایک سرکاری اعلان جس پر سرتوال (فرانس) مشرانوئی ایڈن (برطانیہ) اور بیرن (ویتنام) کے دستخط ثبت ہیں۔ خبر ہے کہ سر ملکی کانفرنس جو تازہ ایسی سینیا کا تصفیہ کرنے کی غرض سے بیٹھی تھی۔ ملتوی کر دی گئی ہے۔ کیونکہ اس کے ارکان یہ معلوم کرنے میں کامیاب نہیں ہوئے۔ کہ کس بنا پر بحث و تمحیص کی جائے۔ جس سے کہ تازہ مذکورہ کا تصفیہ ہو سکے۔ اٹلی کی اطلاعات بتاتی ہیں۔ کہ لیگ یا برطانیہ خواہ کچھ کرے اٹلی آئندہ اکتوبر میں ایسے سینیا پر ضرور حملہ کر دے گا۔

جہاز کے گرنے سے فوت ہو گیا۔
لندن ۱۸ اگست - جب جدید پارلیمنٹری رجسٹر ڈوٹران ۱۵ اکتوبر کو تیار ہوگا۔ اس میں برطانیہ اور شمالی آئر لینڈ کے ووٹروں کی تعداد ۳ کروڑ ۶۵ لاکھ سے زائد ہوگی اور یہ تعداد تمام گذشتہ ریکارڈوں سے متجاوز ہے۔ عورت ووٹروں کی تعداد مردوں سے زیادہ ہے۔

لندن ۱۹ اگست - شنگاپور بت تک پہنچنے کے لئے ایک جدید جہاز مہم اپریل ۱۹۳۷ء میں روانہ ہوگی۔ اس میں گذشتہ سال کی شنگاپور بت مہم کے لوکلین کے علاوہ ایک اور گروہ بھی شامل ہوگا۔
پٹنشاور ۱۹ اگست - شہر پٹنشاور میں ہیفہ کی دباؤ پھیل گئی ہے۔ ہفتہ روزہ میں متعدد اموات ہوئیں۔

لکھنؤ ۱۸ اگست - آل انڈیا کانگریس کمیٹی کی مجلس استقبالیہ کے عہدیداروں کے انتخاب کے موقع پر شورش کے مناظر دیکھنے میں آئے۔ پٹنٹ جواہر لال نہرو صدر منتخب ہوئے۔ سیکرٹری شپ کے عہدہ کے لئے سخت مقابلہ ہوا۔ مسٹر موہن لال سکینہ ایم۔ ایل۔ اے اور مسٹر سی۔ بی۔ گپتا امیدوار تھے۔ طرفین نے جبکہ آراء دشمنی ہو رہی تھی۔ اس قدر شور و فغاں مچایا اور تالیان بجائیں۔ کہ انتخابی مشورے قرار دیا جانا پڑا۔

ناگیور ۱۸ اگست دریا سے وارہا میں ایک کشتی الٹ جانے سے سترہ اشخاص ڈوب گئے۔ ناگ پور امر اوقی سرک کے پل کے قریب ان کی لاشیں تیرتی ہوئی پائی گئیں۔

بمبئی ۱۹ اگست - یہ خبر کہ سابق شاہ امان اللہ خاں روم سے چلے گئے ہیں غلط ہے۔ بمبئی میں آمدہ اطلاعات منظر ہیں۔ کہ وہ ابھی روم میں ہی مقیم ہیں۔
بربرا (برطانیہ شمالی لینڈ) ۱۹ اگست برطانوی شمالی لینڈ میں کوئی شخص گورنر کی

اجازت کے بغیر داخل نہیں ہو سکتا۔ لیکن معلوم ہوا ہے۔ کہ اگر اٹلی اور حبشہ کے درمیان جنگ شروع ہوگی۔ تو صوبہ حرار میں مقیم برطانیہ رعایا کے ہزار ہا لوگوں کو برطانیہ علاقہ میں پناہ گزین ہونے کی اجازت مل جائے گی۔ اور جو حرار میں رہیں گے۔ وہ برطانیہ نو فصل کی کمپنڈ میں رہائش پذیر ہو جائیں گے۔

عدلیس آبا با۔ ۱۹ اگست - شہنشاہ حبشہ نے اپنی رعایا کو حکم دیا۔ کہ کل کا دن حبشہ کے تحفظ اور اس کی آزادی کے لئے دعا کرنے میں وقت کیا جائے۔ شہنشاہ اور ملکہ خود بھی فوجی اور رسول افسروں سمیت ایک گرجا کی دعائیں شریک ہونگے۔
برلن ۱۹ اگست - ڈاکٹر شیشت پریڈیڈنٹ جرمن بنک نے جرمنی کی مالی حیثیت کے متعلق اپنے ایک لیگچر میں لوگوں کو متنبہ کرتے ہوئے نازی انتہا پسندوں کی مذمت کی۔ کیونکہ وہ ملک کی اقتصادیں بیماریوں کو خیالی اور وہی علاجوں کے ذریعہ سے دور کرنا چاہتے ہیں۔ اس نے ان لوگوں کی بھی مذمت کی۔ جو ان بیماریوں کو چرچ اور یہودیوں کے خلاف فحاشات برپا کر کے اور زیادہ خطرناک بنا نا چاہتے ہیں۔

زنکوون ۱۹ اگست - مونیوہ سے آمدہ اطلاعات منظر ہیں۔ کہ سیلاب کی وجہ سے مونیوہ اور ایٹن کے درمیان کئی بند ٹوٹ گئے ہیں۔ مونیوہ اور سوگلوں کے درمیان ریل کی آمدورفت بند ہو گئی ہے۔ اور جہاز کے ذریعہ آمدورفت بھی ناممکن ہے۔ اور بہت سے مقامات سے بھی سیلاب کی اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔
امرتسر ۱۹ اگست - گذشتہ شب۔ احراریوں کا ایک جلسہ چوک لوہ گڑھ میں مولوی داؤد غزنوی کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ داؤد غزنوی نے سچہ شہید گنج کے حادثات کے متعلق کہا۔ کہ گولی چلنے

نے جو لوگ ہلاک ہوئے۔ ان کی ذمہ داری ان اشخاص پر ہے۔ جنہوں نے ان کو سول نافرمانی کرنے پر آمادہ کیا۔ ایک ریزولوشن بھی پاس کیا گیا۔ جس میں ان تمام مسلمان اگینوں کی جو مجلس احرار کے خلاف ہیں۔ مذمت کی گئی۔

شملہ ۱۹ اگست - دائرے کے کوٹہ زلزلہ ریلیف فنڈ میں اس وقت تک ۱۶۷۱۷۵۰ روپے اور ۲۳ پونڈ پندرہ شلنگ جمع ہوئے ہیں۔
امرتسر - دیسی سونا ۳۵ روپے ۶ آنے دیسی چاندی ۶ روپے ۸ آنے گیموں حاضر ۱۲ روپے ۲ آنے نچوہ حاضر ایک روپیہ پندرہ آنے ہے۔

کلکتہ ۱۹ اگست - آل انڈیا جرنل کانفرنس میں انڈین سٹیٹس پریویشن ایکٹ بنگال کریمینل لاء ایمنڈمنٹ ایکٹ اور پریس ایڈجسٹمنٹ ایکٹ کی ترمیم کے ریزولوشن پاس کئے گئے۔ بنگال میں پریس افسر کے تقرر کو قابل اعتراض ٹھہرایا گیا۔ اور اخبارات پر سنسر سٹھائے جانے کے طریقہ کو منسوخ کرنے کا مطالبہ کیا گیا۔

کراچی ۱۸ اگست - سندھ ہندو ایسوسی ایشن نے عدالت میں درخواست دے رکھی ہے۔ کہ سید محمد اسلم پیر سرکار کے خلاف عبدالقیوم قاتل منظور نام کے مقدمہ میں ایک لیکچر کی بناء پر مقدمہ چلایا جائے۔ ۱۳ اگست کو عدالت میں درخواست سنی گئی۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ ڈیوٹی کی طرف سے رپورٹ پیش ہونے پر ناٹائی گورنر کی پوری سچ اس مقدمہ کی سماعت کرے گی۔ امید کی جاتی ہے۔ کہ مسٹر منظر علی اظہر اور مسٹر محمد یونس بار ایٹ لاء پٹنہ سید محمد اسلم کی طرف سے مقدمہ کی پوری کرینگے۔

شملہ ۱۹ اگست - معلوم ہوا ہے۔ کہ خان بہادر عبدالعزیز صاحب کشر انبالہ ڈوٹن ایم جنوری ۱۹۳۶ء سے ریٹائر ہو جائینگے اور ان کے جانشین کے تعلق عنقریب فیصلہ کر دیا جائیگا۔ مسٹر ایس پرتاپ ڈپٹی کمشنر لاہور کو بھی ہفتہ کی رخصت دی گئی ہے۔ اور انکی جگہ مسٹر یسٹن بھینیت قائم مقام ڈپٹی کمشنر کام کرینگے۔ مسٹر بھاپرا اور امین الدین ڈپٹی کمشنر ان

اسلامی اخبارات کی اشاعت